Hydraulisches

Abstlitzelement

Modell LD
Modell LC
Modell TNC
Modell T C

Starke Abstiitzung von Werkstiicken bei Lastanwendung

Pionier und fiihrender Erfinder der Spannhiilsentechnologie PAT.
von hydraulischen Abstiitzelementen.

Das Abstutzelement unterbindet Rattern bei der Bearbeitung
und verhindert eine Verformung durch die Bearbeitungslast.

= Abstiitzung durch
S+ das Abstiitzelement

< Ohne Abstiitzelement > < Mit Abstitzelement >

Anwendungsbeispiele

Vermeidung von Radialrattern

bei der Bearbeitung auf
Drehmaschinen.

Vermeidung von Rattern wahrend Abstiitzung von Schraubmaschinen Werkstiicke unterschiedlicher Héhe.

der Bearbeitung von diinnwandigen  und Drehschraubern.
Querschnitten.

545



Abstiitzelement
Ubersicht

Niederdruckmodell
MAX 7 MPa
ModeIILD — S.547 ModeIILC — S.571
R~ Einfachwirkend Einfachwirkend
asstiikation AuBBengewinde Flansch oben
Betriebsdruckbereich 2.5~7 MPa 2.5~7 MPa
Standardmodell Grundposition eingefahren E% » % Abmessungen — S5.557 | Abmessungen — 5.583
Grundposition eingefahren - _
mit Kurzhub j s Abmessungen — S.557
Grundposition eingefahren » Lang
mit Langhub Abmessungen — S§.559 Abmessungen — §.585
Grundposition ausgefahren =
é Grul:dpoztior: alusgefa:regn mit Kurzhub N i prmessinoen o eel phmessinoen ooy
o
a
© Grundposition ausgefahren 1ang ET .
mit Langhub Abmessungen — S§.563 Abmessungen — 5.589
Luftsensoroptlon Abmessungen — S.565 Abmessungen — S$.593
Kolbenstangenloses Modell - Abmessungen - 5.591
Anschlussblock - LZ-MP — 5.1026
5 LZ-5/SQ _
E Anschlussblock DZ-C/R - 5.1029
N Geschwindigkeitsregelventil
— BZL,BZX,JZG — 5.727
Stopfen
Hochdruckmodell
TNC: MAX 35 MPa / TC: MAX 25 MPa
ModeIITNC — S.599 ModeIITC — S.613

Klassifikation

Einfachwirkend
AuBengewinde

Einfachwirkend
Flansch oben

Betriebsdruckbereich 7~35 MPa 7~25 MPa
Standard Grundposition eingefahren » Abmessungen — 5.607 | Abmessungen - 5.617
Grundposition ausgefahren » i Abmessungen - 5.611 Abmessungen 5 5.619
A1
Optionen
Grundposition eingefahren Lang [T
mit Langhub » % Abmessungen - 5.609 *
Anschlussblock - LZ-MP — S5.1026
Zubehor
Anschlussblock TNZ-S/5Q - S5.1034 —

% Kontaktieren Sie uns fiir Detailmalle zu Teil %.

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydraulik-Serie

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/Sonstiges

Bohrungsspanner
SFA
SFC

Schwenkspanner
LHA

LT/LG
TLA-2
TLB-2
TLA-1

Hebelspanner
LKA
LKC
LKW
LM/LJ
TMA-2
TMA-1

Abstiitzelement

TC
Zylinder mit
Positionsabfrage

LLW

Kompaktzylinder

LL

LLR

LLU

DP

DR

DS

DT

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZXNZG

Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

\2

VK

Niederzug-
Spannelement

FP
FQ

Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

546



599

Abstiitzelement Gewindegehiuse

PAT.
Hydraulisches Abstiitzelement

Modell TNC

Hochdruck (7~35 MPa)
Einfachwirkend + Gewindegehduse

Leistungsstarke Abstiitzung < Reibungslose Funktion

@ Index

Hydraulisches Abstiitzelement Ubersicht

Querschnitt

Funktionsbeschreibung

Modell Nomenklatur

Spezifikationen

Leistung

Abmessungen

+ Grundposition eingefahren (Standard) (TNC)

+ Grundposition eingefahren mit Langhub (TNC-Q)

+ Grundposition ausgefahren (TNC-E)
Zubehor

* Anschlussblock

Hinweise

Anmerkungen zum hydraulischen Abstltzelement

Hinweise (allgemein)
-Einbauhinweise - Liste Hydraulikflssigkeiten +Hinweise zur Verwendung von hydraulischen
Drosselventilen +Hinweise zum Umgang +Wartung/Inspektion +Garantie

S.545
S.600
S.601
S.603
S.604
S.605

S.607

S.609

S611

S.1034

S.623
S.1043

Modell TNC

Abstiitzelement Index Funktions- Modell Nomenklatur Hinweise
Ubersicht 5.545 | Querschnitt beschreibung Spezifikationen

Leistung Abmessungen

@ Querschnitt

Bolzen

Ausgezeichnete KithImittelbestandigkeit

Elastische Distanzscheibe zum
Niederdriicken der geschlitzten Kegelhiilse

GrofBer Abstand zwischen geschlitzter

Feder Kegelhiilse und Bolzen

Geschlitzte Kegelhiilse

® Ubernahme des Aufbaus der geschlitzten Kegelhiilse (weltweit erstmalig) zur Gewéhrleistung

einer leistungsstarken Stiitzung und reibungslosen Funktion.

KOSMEK entwickelte als erster Produzent im Jahr 1996 die geschlitzte Kegelhiilse. Verglichen mit dem
herkdmmlichen Hilsendesign gewdhrleistet sie Giber eine Keilwirkung eine leistungsstarke Klemmkraft.
AuBerdem wurde zwischen geschlitzter Kegelhiilse und Bolzen ein groerer Abstand ausgeflhrt, um ein
Festklemmen zu vermeiden und eine reibungslosere Funktion zu erméglichen.

Fester Kontakt mit dem Werkstiick

Da die geschlitzte Kegelhtlse, die den Bolzen klemmt, immer nach unten gedrickt ist, wird ein
Umkippen im gespannten Zustand vermieden und der Abstand zum Werkstlick gehalten.

Bestimmte Funktionsabfolge

Da es mit einer leistungsstarken Abfolgeschaltfeder ausgestattet ist, wird eine Funktionsabfolge
eingehalten. Bolzen geht nach oben — Werkstiick hat Kontakt — geschlitzte Kegelhiilse spannt.
Dies erfolgt Giber einen hydraulischen Kreis.

Ausgezeichnete KiihImittelbestandigkeit

Unser spezieller Abstreifer ist zum Schutz vor HochdruckkihImittel konzipiert. Durch Verwendung eines
Dichtungsmaterials mit ausgezeichneter chemischer Bestandigkeit ist er auch duferst bestdndig gegen
Kuhlmittel auf Chlorbasis.

5.623 KOSMEIK

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydraulik-Serie

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/Sonstiges

Bohrungsspanner
SFA
SFC

Schwenkspanner

LHA

LHC

LHS

LHW
LT/LG
TLA-2
TLB-2
TLA-1

Hebelspanner
LKA
LKC
LKW
LM/LJ
TMA-2
TMA-1

Abstiitzelement

LD

Zylinder mit
Positionsabfrage

LLW

Kompaktzylinder

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZX/JZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

V)

VK
Niederzug-
Spannelement

FP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

600



Abstiitzelement Index Funktions- Modell Nomenklatur Hinweise

Abstiitzelement Gewindegehause Modell TNC Ubersichts.545 | Querschnitt beschreibung | Spezifikationen | -¢*"9 Abmessungen 5.623 KOSMEK

Harmony in Innovation

High-Power-
@ Funktionsbeschreibung Serie
® Grundposition eingefahren (TNC) Sﬁfggfh e Grundposition ausgefahren (TNC-E) Pneumatik-Serie
bei Druck

Bewegt sich auch
nicht bei Druck

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

von oben! )
\ Bolzen

Bolzen von oben!

Manuelle Produkte
Zubehor

a

Bolzen
wird
geklemmt

Auflage

Bolzen
wird geklemmt!

Bohrungsspanner

SFA
Abstiitzelementgehduse SFC

Schwenkspanner

Hydraulischer Druck : OFF Hydraulischer Druck : ON Hydraulischer Druck : ON Hydraulischer Druck : OFF Hydraulischer Druck : OFF Hydraulischer Druck : ON THA
Der Bolzen ist unten Der Bolzen fahrt durch den Oldruck Sobald sich der Bolzen in der Stoppposition Der Bolzen ist oben. Wenn das Werkstiick auf dem Abstiitzelement Sobald sich der Bolzen in der Stoppposition LHC
nach oben und stoppt bei Kontakt mit Kontakt zum Werkstiick befindet, geht aufliegt, geht der Bolzen aufgrund des Gewichts  mit Kontakt zum Werkstiick befindet, geht LHS

mit dem Werkstuck. der Bolzen auch nicht nach unten, wenn er des Werkstlicks hinunter und ist ausbalanciert. der Bolzen auch nicht nach unten, wenn er LHW

von oben gedriickt wird. von oben gedriickt wird. LT/LG
TLA-2
© Interne Funktionsbeschreibung ;tiz]

e Grundposition eingefahren Modell TNC Hebelspanner

LKA
Werkstiick LKC
/B LKW
LM/LJ
TMA-2
TMA-1

Abstiitzelement

LD

Kontaktschraube Bolzen a Geschlitzte
< $ Kegelhilse

Stahlkugel Bolzen

Schnitt der geschlitzten

Geschlitzte Kegelhilse %-%
Kegelhilse b g g

Zylinder mit
Positionsabfrage

Plungerkolben LLW

Hydraulischer Druck ON |
Hydraulischer Druck ON Hydraulischer Druck ON

Hydraulikanschluss Be-/Entliftung

Kompaktzylinder

Beim Ldsen (Querschnitt) Bolzen fahrt aus Die Kontaktschraube stellt Kontakt mit dem Werkstiick her Gespannter Zustand T

Der Bolzen wird durch Federkraft abgesenkt. Der Kolben wird zuerst durch Anlegen von hydraulischem Druck Nachdem die Kontaktschraube das Werkstiick berihrt (@ Der Kolben beginnt, durch den hydraulischen Druck nach DR
angehoben, um anschlieBend durch Federkraft Richtung hat, bleibt der hydraulische Druck gegen den Kolben unten zu driicken. DS
Werkstlick auszufahren. weiter aufrecht. (2 Die Klemmfunktion zwischen Kolben und geschlitzter
Kegelhtlse wirkt auf die Stahlkugel, sodass die geschlitzte Blockzylinder
Kegelhtilse den Bolzen mit gleichméRig hoher Leistung DBA
klemmt, um die Absttitzkraft zu generieren. DBC

e Grundposition ausgefahren Modell TNC-E

Regelventil
BZL
BZT
BZX/JZG

Nullpunkt-
Spannsystem
VS
VT

Werkstiick

Kontaktschraube

( Geschlitzte
Kegelhilse

Hydraulischer
Positionszylinder
VL
VM
\2
VK

Stahlkugel
Bolzen

Kolben
Geschlitzte

Schnitt der geschlitzten
Kegelhilse

Kegelhilse s%-%

Niederzug-
Spannelement

FpP

Hydraulikanschluss
FQ

Hydraulischer Druck OFF

Be-/Entliiftung Hydraulischer Druck OFF Hydraulischer Druck ON

Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

Beim Losen (Querschnitt) Geloster Zustand Werkstiick eingerichtet (Bolzen geht hinunter) Gespannter Zustand DWA/DWE
601 602




Abstiitzelement Index Funktions- Modell Nomenklatur Leistun Abmessungen Hinweise
Ubersicht 5545 | Querschnitt beschreibung Spezifikationen 9 9 5.623 KKOSMEK

Modell TNC

Abstiitzelement Gewindegehiuse

603

@© Modell Nr. Bezeichnung

@ Spezifikationen

Leer/ E gewihlt

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

TNC0400-] TNC0600-[] TNC1000-0J TNC1600-0]
Modell Nr. Hydraulik-Serie
T N C O 4 O O - - TNC0400-[J-E TNC0600-[J-E TNC1000-[J-E TNC1600-[1-E
| Abstiitzkraft bei 35 MPa kN 44 71 17 16.3 Lentlertupplung
ydraulikeinheit
stiitzkraft (Berechnungsformel) ¢ 147 %P-0. .237%XP-1. .390%XP-1. .543%XP-2.
n Abstiltzkraft (Berechnungsformel) 1 kN |  0.147XP-0.733 0.237XP-1.183 0.390XP-1.950 0.543%XP-2.717
Manuelle Produkte
Bolzenhub mm 6.5 8 10 12 Zubehér
n Abstiitzkraft Zylindervolumen Leer gewahlt 0.3 0.6 1.1 1.8 Hinweise/Sonstiges
cm? E gewdhit 0.1 0.1 0.3 0.4
040 : Abstiitzkraft 4.4 kN at 35 MPa Anlegefederkraft 2 L Niedrige Federkraft 4.0~5.8 4.7~78 5.8~9.7 8.3~14.6 Bohrungsspanner
060 : Abstitzkraft 7.1 kN at 35 MPa N | H:Hohe Federkraft 5.6~8.0 6.2~11.0 7.8~13.5 10.1~22.0 SFA
. SFC
100 : Abstiitzkraft 11.7 kN at 35 MPa Max. Betriebsdruck  MPa 3
Min. Betriebsdruck MPa 7 Schwenkspanner
160 : Abstiitzkraft 16.3 kN at 35 MPa THA
Betriebstemperatur °C 0~70 e
Masse kg 0.15 0.2 0.3 0.75 LHS
LHW
Konstruktionsnummer Lo
o 1 Qgewihlt T
0 : Revisionsnummer Modell Nr. TNC0400-Q TNC0600-Q TNC1000-Q TNC1600-Q TLA-1
Abstltzkraft bei 35 MPa kN 44 71 1.7 16.3
Hebelspanner
Anlegefederkraft Abstiitzkraft (Berechnungsformel) 1 kN | 0.147XP-0.733 | 0.237XP-1.183 | 0.390XP-1.950 | 0.543XP-2.717 LKA
Bolzenhub mm 13 16 20 24 ti\fv
L . Niedrige Federkraft Zylindervolumen cm3 0.6 1.0 1.9 31 LM/LJ
H : Hohe Federkraft Anlegefederkraft 2 N 6.1~11.4 6.2~12.9 7.8~204 10.1~24.8 Imf
Leer : [ Qgewshlt Max. Betriebsdruck MPa 35
Min. Betriebsdruck MPa 7
LD
n onti Betriebstemperatur C 0~70 LC
lonen
P Masse kg 0.2 03 04 0.95 AL
Leer : Grundposition eingefahren (Standard) Abmerkungen 1. Pin der Formel fur die Abstltzkraft gibt den hydraulischen Druck an (MPa). Zylinder mit
Q : Grundposition eingefahren mit Langhub 2. Die Anlegefederkraft gibt die berechnete Federkraft an. Sie kann je nach Bewegungswiderstand Positionsabfrage
von Bolzen und Feder variieren. Verwenden Sie diese als BezugsgroRe fiir die Werksttickanlegekraft. L
E : Grundposition ausgefahren

% Bitte kontaktieren Sie uns zum Modell Grundposition ausgefahren mit Langhub.

Kompaktzylinder

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZX/)ZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

\2

VK
Niederzug-
Spannelement

FP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

604



Abstiitzelement Index Funktions- Modell Nomenklatur Hinweise

Abstiitzelement Gewindegehiuse Modell TNC Ubersichts.545 | Querschnitt beschreibung | Spezifikationen | -'tUN9 Abmessungen 5.623 KOSMEK

Harmony in Innovation

High-Power-

© Leistung (TNC-CJ : Grundposition eingefahren / TNC-[J-E : Grundposition ausgefahren ) © Leistung (TNC-Q : Grundposition eingefahren mit Langhub ) Serie

Pneumatik-Serie

Zutreffendes Modell Zutreffendes Modell

TNC [040]0 - |5 -| e TNC [040/0 - %
Optionen : Q gewahlt

Hydraulikeinheit

[l BaugraBe l] Optionen : Leer, E gewihlt [l BaugréRe ;":l:‘::;'re Produkte

Hinweise/Sonstiges

[ Abstiitzkraftdiagramm 3 Das Diagramm zeigt die Abstiitzkraft unter statischer Last. [ Abstiitzkraftdiagramm 3 Das Diagramm zeigt die Abstiitzkraft unter statischer Last. Bohrungsspanner
SFA
20 20 SFC
Abstiitzkraft (kN) Abstiitzkraft (kN)
Modell Nr. TNC0400-[] TNC0600-[] TNC1000- TNC1600-[] Modell Nr.
I -~ POOENco400Q | TNCOG00-Q | TNCI000-Q | TNCIG00-Q  SCMenkspanner
Hydraulischer Betrebscuck (MP2) | TNC0400-C1-E | TNC0600-C1-E | TNC1000-J-E | TNC1600-[1-E Hydraulischer Betriebscruck (MPa) LHA
TNC1600 TNC1600-Q
s / 35 44 7.1 117 163 s / 35 44 7.1 117 163 LHC
/ 325 40 6.5 107 149 / 325 40 6.5 107 14.9 t:svvi
= 30 3.7 5.9 9.8 13.6 = 30 3.7 5.9 9.8 13.6 /LG
=3 TNC1000 275 33 53 838 122 < TNC1000-Q 275 33 53 8.8 122 TLA-2
% / / 25 29 47 78 109 % / / 25 29 47 78 109 TiB-2
~ 10 7/ =< 10 /
5 / / 225 26 41 638 95 5 / / 225 26 41 6.8 95 TLAT
3 20 22 36 59 8.1 g 20 22 36 5.9 8.1 Hebelspanner
= / / e TNC0600 175 18 30 49 6.8 = / / 1 TNC0600-Q 175 18 30 49 6.8 o
s /A |~ 15 15 24 3.9 5.4 s /A |~ 15 15 24 3.9 5.4 ke
4 T _—A{TNco0o 125 1.1 18 29 41 4 T A™Ncoa00-Q 125 1.1 18 29 41 LKW
/ /// 10 0.7 12 20 27 / /// 10 0.7 12 20 2.7 M
/ A 75 04 06 1.0 14 / A 75 04 06 1.0 14 .
0 é/ AbstitzeaftFomel ™3 KN | 0.147XP-0733 | 0.237XP-1.183 | 0.390XP-1950 | 0.543XP-2.717 0 é/ Abstitzieaft Formel %3 kN| 0.147XP-0.733 | 0.237XP-1.183 | 0.390XP-1.950 | 0.543XP-2717
0 5 0 15 20 25 30 35 Anmerkung 3% 3. P: Hydraulischer Betriebsdruck (MPa) 0 5 0 15 20 25 30 35 Anmerkung 3 3. P: Hydraulischer Betriebsdruck (MPa)
Hydraulischer Betriebsdruck (MPa) Hydraulischer Betriebsdruck (MPa) LD
LC
TNC
TC
Zylinder mit
) . . ) Positionsabf
. Lastverschiebungsdiagramm 3% Das Diagramm zeigt die statische Lastverschiebung bei 35 MPa Hydraulikdruck. . Lastverschiebungsdiagramm 3% Das Diagramm zeigt die statische Lastverschiebung bei 35 MPa Hydraulikdruck. OSW'O:LS;V e

TNC0400 _TNC0600 TNC0400-Q_ TNC0600-Q Kompaktzylinder

20 . 50 20 . 50 LL
/ / LLR

S S —_—
ol . I :
15 ‘ N% DR

N ©
/ / TNC1000™, 7/ / 2>
/ _— J/ DT
/ / TNC1600
/ / 20

s $
/ 10 V 10 /
/ /

0 1 2 3 4 0o 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 0 1 2 3 4 0 4 6 8 10 12 14 16 18 20 Spannsystem

Last (kN) Last (kN) Last (kN) Last (kN) VS
VT

0

40

/ TNCI000-Q
. 30

_Amcisooa

4

@,
%
2
'@

&
o
Q
%

\r
N
N\

;y\
~ gy,

~

Gespannt (ohne Last) H  Blockzylinder
DBA
DBC

\ Wenn statische Last zugefiihrt wird Regelventil

M BZL
BZT
BZX/JZG

Gespannt (ohne Last) |

\ Wenn statische Last zugefiihrt wird ||

N

QC0400
N
N
N
| q:
‘ ‘ Verschiebung
=
AN

‘ ‘ Verschiebung

Verschiebung (um)
>
~~

AN

N\,

N

w

N

\\ \\\77\/(‘040 0.
N
NN

Verschiebung (um)

N

N

Hydraulischer
[ % Die Verschiebung von TNC-Q : Langhubmodell ist groer als von TNC : Standardmodell. ] PgsftionSZylinder
VL
VM
V)
VK

Niederzug-
Spannelement

FP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

605 606



607

Abstiitzelement Gewindegehiuse: Grundposition eingefahren (Standard)

@©Abmessungen

% Die Zeichnung zeigt TNC-[] im geldsten Zustand
(bevor der Bolzen ausgefahren ist).

Sechskant B

X Schraube
oC
. oU_
BA
Kontaktschraube o
(inkludiert) 2
] &F
§ °
o \ = = a
| E -
. f T
=
| T
<C
w
D Schraube
[G)
I +01 —| V.
J T ¢J 0 T T -
1
O-Ring (inkludiert) / ‘ ‘ ‘ ‘ O-Ring (inkludiert)
DA | DB
Hydraulikanschluss Be-/Entlliftung
¢CE o CG

©Kontaktschraube Abmessungen

Modell TNC

©Fertigungsmale fiir die Montage

Hydraulikanschluss Be-/Entlliftung *1

¢ CE 6 CG
C1 |
i £
@ D Schraube g
(Kemloch ¢ CB) 53 a o
o7 1255

Anmerkung
% 1. Die Be-/Entliftung ist in einer Umgebung auszufihren, in der
die Luft frei von KithImittel, Staub usw. ist, um eine Verunreinigung
im Innern zu vermeiden.
(Siehe S. 623: Empfehlung fiir geeignete Lage der Be-/Entliftung.)

*Verwenden Sie dies als Bezugsgro3e, wenn andere als die beigefligten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden.

O-Ring EX Schraube

|

-

ol

N
J
oo
mmEC‘

EG EF
EE

Abstiitzelement Index
Ubersicht 5.545

Querschnitt

Funktions-
beschreibung

@© Modell Nr. Bezeichnung

TNC 040

0-

@ I

Modell Nomenklatur
Spezifikationen

@ Abmessungen und FertigungsmaRe fiir die Montage

Hinweise

Leistung Abmessungen

(Formatbeispiel : TNC0480-L)
[l BaugréBe
Konstruktionsnummer
[E] Anlegefederkraft

B Optionen

(mm)
Modell Nr. TNC0400-[] | TNC0600-C] | TNC1000-[1 | TNC1600-[]
Bolzenhub 6.5 8 10 12
A 60 65 76.5 88
B 24 27 32 41
C 26 30 36 45
D (Gewinde X Steigung) M26X1.5 M30X1.5 M36X1.5 M45X1.5
E 48.5 53.5 64.5 71.5
F 5 5 5 6
G 27.5 31.5 51.2 55.2
H 16 17 8.3 10.3
J 24.2 28.2 34.2 43.2
T 11.5 1.5 12 16.5
U 12 15 18 22
\ 6 6 6.5 9
w 10 13 14 19
X (GewindeXSteigungXTiefe) | M8X1.25X12 | M10X1.5X11 | M10X1.5X11 | M12X1.75X13
BA 1.5 12.5 12.5 16.5
BB 4 4 4 6
BC 10 n " 14
CB 24.5 28.5 345 43.5
CcC 13~32 13~36 15~ 55 18 ~ 60
D CC-4 CC-4 CC-4 CC-5
CE max. 8 max. 10 max. 10 max. 12
CF p.cd. 19 p.c.d.22 p.c.d.26 p.c.d.30
CG max. 2.5 max. 3 max. 5 max. 6
DA AS568-013(90° ) | AS568-014(90° ) | AS568-015(90° ) | AS568-017(90° )
DB AS568-020(90° ) | AS568-022(90° ) | AS568-026(90° ) | AS568-030(90° )
EY SR30 SR50 SR50 SR80
Anzugsmoment fiir Gehduse 2 31.5N-m 50N-m 63 N'm 80N'm

Anmerkung 2. Verwenden Sie bei der Montage der Einheit das im Diagramm oben empfohlene Anzugsmoment. Bei Uberschreiten des
empfohlenen Anzugsmoments kann es aufgrund der Verformung des Gehduses zu einer Funktionsstérung kommen.
Wenn jedoch das Anzugsmoment viel geringer als empfohlen ist, kann es zu einer Lockerung und Beschadigung des O-Rings
und in weiterer Folge zu einem Olleck kommen.

@© Kontaktschraube Abmessungen
% Verwenden Sie dies als Bezugsgrole, wenn andere als die beigefiigten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden.

(mm)

Entsprechendes Produktmodell| TNC0400-[] TNC0600-[] TNC1000-[] TNC1600-[]

EB 54 74 74 94

EC 10 12.5 12.5 16.5

ED 5 6 6 7.5

EE 10 10 10 12

EF 7.3 73 73 8.7

EG 1.7 1.7 1.7 23

EX (Gewinde X Steigung) M8X%1.25 M10X1.5 M10X1.5 M12X1.75
0-Ring AS568-009(70°) | AS568-010(70° ) | AS568-010(70°) | AS568-012(70° )

Anmerkungen

1. Design und Herstellung sollten unter Berticksichtigung des Gewichts der Kontaktschraube und Anlegefederkraft erfolgen.
2. Wenn Kontaktschrauben mit anderen als den oben im Diagramm angegebenen Spezifikationen konzipiert und hergestellt werden,
wird die Anlegefederkraft von den Katalogwerten abweichen, was zu Schaden an der Bolzenfeder und Fehlfunktionen fiihren kénnte.

5.623 KOSMEIK

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydrauli e

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/Sonstiges

Bohrungsspanner
SFA
SFC

Schwenkspanner

LHA

LHC

LHS

LHW
LT/LG
TLA-2
TLB-2
TLA-1

Hebelspanner
LKA
LKC
LKW
LM/LJ
TMA-2
TMA-1

Abstiitzelement

Zylinder mit
Positionsabfrage

LLW

Kompaktzylinder

Blockzylinder

DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZX/)ZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

\2

VK
Niederzug-
Spannelement

FP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

608



Abstiitzelement Index Funktions- Modell Nomenklatur Hinweise

Abstiitzelement Gewindegehiuse: Grundposition eingefahren mit Langhub Modell TNC-Q Ubersicht S.545 | Querschnitt beschreibung | Spezifikationen | CCIStUN9 Abmessungen 5.623 KOSMEK

@©Abmessungen ©Fertigungsmale fiir die Montage @© Modell Nr. Bezeichnung
% Die Zeichnung zeigt TNC-Q im gel8sten Zustand (Formatbeispiel : TNC0480-Q)
(bevor der Bolzen ausgefahren ist). n Baugrofe
H dr;ucliganschluss Konstruktionsnummer
,2 T N C O 4 O O - Q E Anlegefederkraft (Leer)
]
z |71 Optionen (Q gewihlt)
l
i g, @ Abmessungen und FertigungsmaRe fiir die Montage o)
D Schraube )
Kontakt.schrau.be o @ Tt 6 C8) TT -§ y é\gi)zii:]’:g TNCO14300-Q TNC016600-Q TNC]Z%OO—Q TNC126400—Q
(inkludiert) < | >
5 c0.4 ode‘r weniger| N2 A 83 2 12 17
e K . | v B 24 27 32 41
H 9 RO.4 s C‘H C 26 30 36 45
. m ﬂ > = — o D (Gewinde X Steigung) M26X1.5 M30X1.5 M36X1.5 M45%1.5
o ' : - O E 72 83.5 100 120.5
- x/ RO4 1 1255 F 28.5 35 405 55
| * ‘ G 275 315 512 552
,,,,,,, _ J H 16 17 8.3 103
77777777 17 J 242 28.2 342 432
K 18.5 21 23 27
D Schraube O Die Be-/Entliiftung kann innerhalb von 4 herausgearbeitet werden. 1 T 1.5 1.5 12 165
< U 12 15 18 22
- \ 6 6 6.5 9
— ¢ =— Anmerkung w 10 13 14 19
,-T ES % 1. Die Be-/Entliiftung ist in einer Umgebung auszufiihren, in der die X (GewindeXSteigungXTiefe) | M8X1.25X12 | M10X1.5X11 | M10X1.5X11 | M12X1.75X13
: Luft frei von KithImittel, Staub usw. ist, um eine Verunreinigung BA 1.5 12.5 12.5 16.5
O-Ring (inkludiert) ‘ oK N im Innern zu vermeiden. (Siehe S. 623: Empfehlung fir geeignete BB 4 4 4 6
DB ‘ L Lage der Be-/Entliftung.) BC 10 1 1 14
i I B 24.5 28.5 34.5 43.5
= NS CcC 13~32 13~ 36 15~55 18 ~ 60
O-Ring (inkludiert) / : : ‘ <D e cC-4 cc-4 €5
DA i | CE max. 8 max. 10 max. 10 max. 12
Hydraulikanschluss Be-/Entllftung i ek 20 i 2 e 2 il
#CE #CG CG max. 2 max. 3 max. 3 max. 5
CH 20 24 30 39
CK CC+235 CC+30 CC+35.5 CC+49
@] 23.5 30 35.5 49
DA AS568-014(90° ) | AS568-015(90° ) | AS568-016(90° ) | AS568-018(90° )
DB AS568-020(90° ) | AS568-022(90° ) | AS568-026(90° ) | AS568-030(90° )
EY SR30 SR50 SR50 SR80
Anzugsmoment fiir Gehduse *2 31.5N-m 50N-m 63 N-m 80N-m
@Kontaktschraube Abmessungen Anmerkung 2. Verwenden Sie bei der Montage der Einheit das im Diagramm oben empfohlene Anzugsmoment. Bei Uberschreiten des
xVerwenden Sie dies als BezugsgréRe, wenn andere als die beigefiigten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden. empfohlenen Anzugsmoments kann es aufgrund der Verformung des Gehéuses zu einer Funktionsstérung kommen.
Wenn jedoch das Anzugsmoment viel geringer als empfohlen ist, kann es zu einer Lockerung und Beschadigung des O-Rings und
in weiterer Folge zu einem Olleck kommen.
@ Kontaktschraube Abmessungen
) % Verwenden Sie dies als Bezugsgroe, wenn andere als die beigefiigten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden.
O-Ring EX Schraube (mm)
,,,,,,,, . ~ / Entsprechendes Produktmodell| TNC0400-Q TNC0600-Q TNC1000-Q TNC1600-Q
/ 7 | L EB 54 7.4 74 24
[ al_/ (j ol EC 10 125 125 16.5
\ s/ < = ED 5 6 6 75
| S ‘ 9 EE 10 10 10 12
""""" ‘ EF 7.3 7.3 7.3 8.7
EG 1.7 17 1.7 23
£ EIIEEF EX (Gewinde X Steigung ) M8X1.25 M10X1.5 M10X1.5 M12X1.75
O-Ring AS568-009(70° ) | AS568-010(70°) | AS568-010(70°) | AS568-012(70° )
Anmerkungen
1. Design und Herstellung sollten unter Berticksichtigung des Gewichts der Kontaktschraube und Anlegefederkraft erfolgen.
2. Wenn Kontaktschrauben mit anderen als den oben im Diagramm angegebenen Spezifikationen konzipiert und hergestellt werden,
609 wird die Anlegefederkraft von den Katalogwerten abweichen, was zu Schdden an der Bolzenfeder und Fehlfunktionen fiihren kénnte.

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydrauli e

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/Sonstiges

Bohrungsspanner
SFA
SFC

Schwenkspanner

LHA

LHC

LHS

LHW
LT/LG
TLA-2
TLB-2
TLA-1

Hebelspanner
LKA
LKC
LKW
LM/LJ
TMA-2
TMA-1

Abstiitzelement

Zylinder mit
Positionsabfrage

LLW

Kompaktzylinder

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZX/JZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

V)

VK
Niederzug-
Spannelement

FP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

610



611

Abstiitzelement Gewindegehiuse: Grundposition ausgefahren

@©Abmessungen

% Die Zeichnung zeigt TNC-[I-E im geldsten Zustand
(bevor der Bolzen ausgefahren ist).

L Konstruktionsnummer
o — — Ventile/Kupplung
2 T N C O 4 O 0 H E Anlegefederkraft Hydraulikeinheit
4
é n Optionen (E gewdhlt) Manuelle Produkte
9 Zubehér
g g Hinweise/Sonstiges
X Schraube
Bohrungsspanner
1
o C : = SFA
Kontaktschraube U o ! g
(inkludiert) ¢BA -g @ D Schraube;w % U . T =
g (Kerloch ¢ CB) *673 ol O @© Abmessungen und Fertigungsmafe fiir die Montage Sehenk
E\( 6 (W) 12 55 (mm) chwenkspanner
- \ N = 04 / Modell Nr. TNC0400-LJ-E | TNC0600-C-E | TNC1000-CJ-E | TNC1600-C-E LAA
3 HTH s ] I\ H Bolzenhub 6.5 8 10 12 t:E
L - s A 66.5 73 86.5 100 CHw
B 24 27 32 41 LT/LG
. C 26 30 36 45 TLA=2
wn
° Anmerkung o o D (GewindeXSteigung) M26X1.5 M30x1.5 M36x1.5 M45%1.5 e
T % 1. Die Be-/EntlUftung ist in einer Umgebung auszufiihren, in der = TLA-1
| | die Luft frei von KihImittel, Staub usw. ist, um eine 48.5 53.5 64.5 715
< Verunreinigung im Innern zu vermeiden. F 5 5 5 6 Hebelspanner
(Siehe S. 623: Empfehlung fiir geeignete Lage der Be-/Entliiftung.) G 27.5 31.5 51.2 55.2 LKA
w H 16 17 8.3 103 LKC
Dienants o J 24.2 28.2 342 432 o
T 18 19.5 22 28.5 TMAL
u 12 15 18 22 TMA-1
— %) +3.1 — y vV 6 6 6.5 9
W -
e W 10 5 4 19
( ) / ‘ ‘ ‘ ‘ : X (Gewindex SteigungXTiefe) | M8X1.25X12 | MIOX1.5X11 | MI0X1.5X11 | M12X1.75X13 t?
O-Ring (inkludiert I I O-Ring (inkludiert
o i i BA 115 125 125 165 NG
BB 4 4 4 6 TC
Hydraulikanschluss Be-/Entliftung BC 10 1 1 14 Zylinder mit
»CE ¢ CG CB 24.5 28.5 345 435 Positionsabfrage
cC 13~32 13~ 36 15~ 55 18 ~ 60 L
cD CC-4 CC-4 CC-4 CC-5 Kompaktzylinder
CE max. 8 max. 10 max. 10 max. 12 L
CF p.cd. 19 p.c.d.22 p.c.d.26 p.c.d.30 LLR
CG max. 2.5 max. 3 max. 5 max. 6 LLY
DA AS568-013(90° ) | AS568-014(90° ) | AS568-015(90° ) | AS568-017(90° ) EE
DB AS568-020(90° ) | AS568-022(90° ) | AS568-026(90° ) | AS568-030(90° ) DS
EY SR30 SR50 SR50 SR80 DT
Anzugsmoment fiir Gehduse*?2 31.5N-m 50N-m 63 N'm 80N'm
. Blockzylinder
Anmerkung 2. Verwenden Sie bei der Montage der Einheit das im Diagramm oben empfohlene Anzugsmoment. Bei Uberschreiten des DEA
empfohlenen Anzugsmoments kann es aufgrund der Verformung des Gehéuses zu einer Funktionsstérung kommen. Wenn DBC
@ Kontaktschraube Abmessungen jedoch das Anzugsmoment viel geringer als empfohlen ist, kann es zu einer Lockerung und Beschadigung des O-Rings und in
%Verwenden Sie dies als BezugsgréRe, wenn andere als die beigefiigten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden. weiterer Folge zu einem Olleck kommen. Regelventil
BZL
@© Kontaktschraube Abmessungen BZT
% Verwenden Sie dies als Bezugsgrole, wenn andere als die beigefiigten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden. BZX/NZG
(mm) Nullpunkt-
O-Rin EX Schraub Entsprechendes Produktmodell | TNC0400-[J-E | TNC0600-[J-E | TNC1000-[J-E | TNC1600-[J-E spannsystem
g chraube EB 54 74 74 94 =
””””” = ns/ 7 EC 10 12.5 12.5 16.5 Hydraulischer
/" K b N Tou ED 5 6 6 75 Positionszylinder
; &= / 8 EE 10 10 10 12 vL
\ © /\ | SE EF 73 73 73 87 M
‘ Y D EG 17 17 17 23 v
EX (Gewinde X Steigung ) M8X%1.25 M10X1.5 M10X1.5 M12X1.75 Nied
eaer: -
. o O-Ring AS568-009(70°) | AS568-010(70° ) | AS568-010(70° ) | AS568-012(70°) Spannelement
EE Anmerkungen FP
1. Design und Herstellung sollten unter Berticksichtigung des Gewichts der Kontaktschraube und Anlegefederkraft erfolgen. FQ
2. Wenn Kontaktschrauben mit anderen als den oben im Diagramm angegebenen Spezifikationen konzipiert und hergestellt werden, Kundenspezifischer
wird die Anlegefederkraft von den Katalogwerten abweichen, was zu Schaden an der Bolzenfeder und Fehlfunktionen fiihren kénnte. Federspeicherzylinder
DWA/DWB

Modell TNC-E

©Fertigungsmale fiir die Montage

Hydraulikanschluss Be-/Entliiftung *1

Abstiitzelement Index Funktions-
beschreibung

Ubersicht 5.545 Querschnitt

@© Modell Nr. Bezeichnung

Modell Nomenklatur
Spezifikationen

Leistung Abmessungen

Hinweise

(Formatbeispiel : TNC0480-L-E)
[l BaugréBe

5.623 KOSMEIK

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydrauli e

612



Abstiitzelement Flanschmodell

PAT.
Hydraulisches Abstiitzelement

Modell TC

Hochdruck (7~25 MPa)
Einfachwirkend + Flanschmodell

Leistungsstarke Abstlitzung + Reibungslose Funktion

@ Index

Hydraulisches Abstiitzelement Ubersicht

Querschnitt

Funktionsbeschreibung

Modell Nomenklatur

Spezifikationen

Leistung

Abmessungen

+ Grundposition eingefahren (Standard) (TC)

+ Grundposition ausgefahren (TC-E)

Bolzenfeder Abmessungen

Zubehor

+ Anschlussblock

Hinweise

+ Anmerkungen zum hydraulischen Abstiitzelement

+ Hinweise (allgemein)
-Einbauhinweise -Liste Hydraulikfltssigkeiten «Hinweise zur Verwendung von hydraulischen
Drosselventilen -Hinweise zum Umgang - Wartung/Inspektion -Garantie

613

S.545
S614
S614
S.615
S.615
S616

S.617

S.619

S.621

S.1026

S.623
S.1043

Abstiitzelement Index Funktions- | Modell Nomenklatur

Bolzenfeder

Modell TC Ubersicht 5.545 | Querschnitt | beschreibung | spezifikationen | LeiStung | Abmessungen| spmessungen| Hinweise | ¢ @)@ MIEIK

@ Querschnitt

=

I‘ll‘ll

ot

Geschlitzte

Bolzen

Geschlitzte

Kegelhiilse Kegelhiilse
Ex
—
Grundposition eingefahren (TC) Grundposition ausgefahren (TC-E)
Die Zeichnung zeigt den geldsten Zustand. Die Zeichnung zeigt den gel6sten Zustand.
. . Bewegt sich
@ Funktionsbeschreibung auch nicht
bei Druck
e Grundposition eingefahren (TC) von oben!
\\\
Bolzen
Abstitzelementgehduse Li Bolzen wird
geklemmt! L)

Iy np
8 8
| |
Hydraulischer Druck : OFF Hydraulischer Druck : ON
Der Bolzen ist unten. Der Bolzen fahrt durch den
Oldruck nach oben und

stoppt bei Kontakt mit
dem Werkstiick.

| S |

Hydraulischer Druck : ON
Sobald sich der Bolzen in der Stopp-
position mit Kontakt zum Werkstlick
befindet, geht der Bolzen auch nicht
nach unten, wenn er von oben
gedriickt wird.

e Grundposition ausgefahren (TC-E)

Bolzen iEi ||» H ||»
Auflage
N | Cq ] |
Abstiitzelementgehduse

Hydraulischer Druck : OFF Hydraulischer Druck : OFF
Der Bolzen ist oben. Wenn das Werksttick auf dem Abstitz-
element, aufliegt, geht der Bolzen
aufgrund des Gewichts des Werkstiicks
hinunter und ist ausbalanciert.

Bewegt sich
auch nicht

bei Druck
von oben!

Bolzen wird
geklemmt!

Hydraulischer Druck : ON
Sobald sich der Bolzen in der Stopp-
position mit Kontakt zum Werkstlick
befindet, geht der Bolzen auch nicht
nach unten, wenn er von oben
gedriickt wird.

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydraulik-Serie

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/Sonstiges

Bohrungsspanner

SFA
SFC

Schwenkspanner

LHA

LHC

LHS

LHW
LT/LG
TLA-2
TLB-2
TLA-1

Hebelspanner
LKA
LKC
LKW
LM/LJ
TMA-2
TMA-1

Abstiitzelement

LD

LC

TNC
Zylinder mit
Positionsabfrage

LLW

Kompaktzylinder

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZX/)ZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

\2

VK
Niederzug-
Spannelement

FP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

614



Abstiitzelement Flanschmodell

@© Modell Nr. Bezeichnung

TC 040

2
L

Kl BaugroBe

- G||L] -

] Anlegefederkraft

040 : ¢ D=40mm
048 : ¢ D=48mm
055: ¢D=55mm
065 : ¢ D=65mm
075: ¢D=75mm

% AuBendurchmesser (@ D) des Zylinders.

@D

L : Niedrige Federkraft
H : Hohe Federkraft

Optionen

Leer

- Grundposition eingefahren (Standard)

E - Grundposition ausgefahren
Konstruktionsnummer
2 ' Revisionsnummer
Anschlussmethode
G : O-Ring-Anschluss (mit R-Gewindestopfen)
S Rohrleitungsanschluss (Rc-Gewindeanschluss)
G
T =]
—
O-Ring-Anschluss Rohrleitungsanschluss
Mit R-Gewindestopfen Rc-Gewindeanschluss
Kein O-Ring-Anschluss
@ Spezifikationen
Modell Nr. TC0402-0J0-1J TC0482-1J0-1J TC0552-00-0 TC0652-0-1J TC0752-00-0
Abstltzkraft bei 35MPa kN 10.1 15.5 24.9 40.0 64.9
Abstiitzkraft (Berechnungsformel) *1 kN | 0.47xP-1.63 0.72%P-2.52 1.16XP-4.07 1.86XP-6.51 3.02%P-10.58
Bolzenhub mm 10 12 14 16 20
Zylindervolumen cm?® 1.1 1.9 2.5 47 6.5
Anlegefederkraft %2 | L Niedrige Federkraf 5.8~9.7 8.3~14.6 9.8~14.6 124~18.8 14.6~21.0
N | H:Hohe Federkraft 7.9~13.6 10.1~21.9 15.8~22.0 18.7~31.9 214~34.2
Max. Betriebsdruck MPa 25
Min. Betriebsdruck MPa 7
Prifdruck MPa 375
Betriebstemperatur C 0~70

Anmerkungen 1. P in der Formel fiir die Abstiitzkraft gibt den hydraulischen Druck an (MPa).
%2. Die Anlegefederkraft gibt die berechnete Federkraft an. Sie kann je nach Bewegungswiderstand von Bolzen und
Feder variieren. Verwenden Sie diese als BezugsgroRe fiir die Werkstlickanlegekraft.

615

Abstiitzelement Index

Ubersicht 5.545

Querschnitt

Funktions-

Modell Nomenklatur
beschreibung | Spezifikationen

Leistung

Bolzenfeder

Abmessungen Abmessungen

© Leistung (TC-00 : Grundposition eingefahren / TC-CI[J-E : Grundposition ausgefahren )

Zutreffendes Modell

remamz -5

[l BaugréBe

Leer
E

|
Optionen : Leer, E gewihlt

. Abstlitzkraftdiagramm 3% Das Diagramm zeigt die Abstiitzkraft unter statischer Last.

Hinweise

70

60

50

40

30

Abstitzkraft ( (kN)

20

/TC0752
/ TC0652
TC0552
,/ -
/ / TC0482
V.- TC0402
S
—_—
0 5 10 15 20 25

Hydraulischer Betriebsdruck (MPa)

Abstltzkraft (kN)
Modell Nr. TC0402-00 | TC0482-00 | TCO552-00 | TC0652-00 | TCO752-C0
Hydraulischer Betriebsdruck (WPa) | TC0402-[IC-E | TC0482-0J0-E | TC0552-00-E | TC0652-00-E | TCO752-0C-E
25 10.1 15.5 249 40.0 64.9
225 8.9 13.7 220 353 574
20 7.8 11.9 19.1 30.7 49.8
17.5 6.6 10.1 16.2 26.0 423
15 54 83 133 214 347
12.5 4.2 6.5 104 16.7 27.2
10 3.1 4.7 7.5 12.1 19.6
7.5 19 29 4.6 74 121
Rostitzkeat Formel  3kN| 0.47XP-1.63 | 0.72XP-2.52 | 1.16XP-407 | 1.86XP-6.51 3.02XP-10.58

Anmerkung * 3.P: Hydraulischer Betriebsdruck (MPa)

. Lastverschiebungsdiagramm 3% Das Diagramm zeigt die statische Lastverschiebung bei 25 MPa Hydraulikdruck.

40

w
wu

m)
w
o

N
w

wu

Verschiebung (u
N
o

I .
Tco4oy h

TC0552

TC0652

TC0752

/
g
7
A
/

TC0482

. 60

100

80

o G
o <
Q
'\(’ //

v
N
'Y

/]

40

’e,
G0,

N/
¥

§/

/]

//

20

AN

ANNN

Last

‘ ‘ Verschiebung

Gespannt (ohne Last)

Wenn statische Last zugefiihrt wird

KOSMEK

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydrauli e

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/Sonstiges

Bohrungsspanner
SFA
SFC

Schwenkspanner

LHA

LHC

LHS

LHW
LT/LG
TLA-2
TLB-2
TLA-1

Hebelspanner
LKA
LKC
LKW
LM/LJ
TMA-2
TMA-1

Abstiitzelement

LD

LC

TNC
Zylinder mit
Positionsabfrage

LLW

Kompaktzylinder

LL

LLR

LLU

DP

DR

DS

DT

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

2.5 5
Last (kN)

7.5

20

30

40 50

Last (kN)

BZL

BZT

BZX/JZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

V)

VK
Niederzug-
Spannelement

FpP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

616



Abstiitzelement Index Funktions- | Modell Nomenklatur Bolzenfeder

Abstiitzelement Flanschmodell: Grundposition eingefahren (Standard) Modell TC Uersicht 5,545 | Querschnitt | beschreibung | Spezifikationen | Leistung | ABMESSUNGeN ppoqsyngen | Hinweise KOSMEIK

Harmony in Innovation

. . . . High-Power-
© Abmessungen @© Fertigungsmale fiir die Montage @© Modell Nr. Bezeichnung Serie
G : O-Ring-Anschluss (mit R-Gewindestopfen) e Pneumatik-Serie
%Die Zei U ; ist) o
Die Zeichnung zeigt TC-GLJ im geldsten Zustand (bevor der Bolzen ausgefahren ist) (Formatbeispiel : TC0402-GL. TC0752-SH)
Be-/Entluftung *4 ¢ P*5 i
max.1.5mm B . Hydraulik
m ] (-G Option) AN &) & G L [l BaugréBe
Be-/Entliftung Yx a T C 0 4 O 2 - Konstruktionsnummer LT
Rc-Gewinde 2-7 S H Hydraulikeinheit
(Rc-Gewinde / 2 Nx Anschlussmethode Manuelle Produkte
stopfen) Zubehér
Hydraulikanschluss ¢ P*5 o [Z] Anlegefederkraft
ol (-G Option) Hinweise/Sonstiges
v|dl 4 Q= ‘ ‘ 5
2] 4xCA Gewinde *7/ | UK |
Bohrungsspanner
- X-Gewinde . 03 . e SFAL
- Alle Grate entfernen 5 #D’ @ Abmessungen und FertigungsmaRe fiir die Montage SFC
R-Gewindestopfen _ (mm)
(nur -G Option) 4x ¢ R‘_ 6.35%5 0.6 Modell Nr. TC0402-000) TC0482-00] TC0552-00 TC0652-001 TC0752-00 Schwenkspanner
Planfliche $Q i T Bolzenhub 10 12 1 16 20 LHA
m | A 75 85 101 126 149 LHC
‘ *3 B 54 61 69 81 92 LHS
[2]Y) ROA4 LHW
Kontaktschraube (inkludiert) LPBA_ ) < 2 31 60 0 80 LT/LG
~ - D 40 48 55 65 75 TLA-2
Be-/Entliiftung (inkludiert) ‘ ~. 7 E 64 70 85 107 128 TLB-2
(Nur =S Option wird fiir Versand montiert.) AB “LL,,U o é F 28 34 49 69 8 TLA-1
[ ® 19}
g [ | '_ % G 36 36 36 38 46 Hebelspanner
| | ERi S & H 315 355 39 46 52 S
‘ T #1 5 Anmerkungen J 225 25.5 30 35 40 LKC
o = “' 3 %2. Die Gewindetiefe der Montageschraube CA sollte K 34 40 4 55 63 %
e % - entsprechend der Einbauhdhe mit Bezug auf Abmes- L 68 73 80 94 106 T
= < sung S festgelegt werden. M 1 12 12 12 14 VAT
o : w %3. Die Tiefe der Montagebohrung ¢ D sollte entsprech- Nx 26 30 335 395 45
end der Abmessung F festgelegt werden. Ny 5 0 0 0 0
w %4. Die Be-/Entliftung ist in einer Umgebung auszufiih- p 3 3 3 5 5 D
ren, |‘n der die Lu-ft.frel vqn KihImittel, Staub' usw. ist, 0 95 95 m n 1 LC
um eine Verunreinigung im Innern zu vermeiden. TNC
(Siehe S. 623: Empfehlung fiir geeignete Lage der R 55 22 o o 2
¢D:8:12 Be-/Entliftung.) S 26 2 23 2 2 Zylinder mit
%5. Dieser Vorgang zeigt -G:O-Ring-Anschluss. T 1 15 16 19 21 Positionsabfrage
u 16 20 22 25 30 LLw
Vv 6 8 9 9 10.5
W 3 17 19 » 2 Kompaktzylinder
LL
X (Gewinde X Steigung X Tiefe) M10X1.5X11 M12X1.75X13 M12X1.75X13 M16X2X20 M16X2X20 LLR
Yx 25 28 31 37 42.5 LLU
0-Ring fiir Hydraulikanschluss (inkludiert) Yy 8 n 13 14 15 DP
(-G Option) Z (Fase) 1 a3 R40 R47 RS3 gz
AB 12 12 12 12 12 oT
>
2| AC 5 45 4 3 15
> BA 12.5 16.5 16.5 21.5 21.5 Blockzylinder
b BB 4 6 6 9 9 DBA
7 \ BC 1 14 14 19 19 bee
0-Ring fiir Be-/Entliiftung (inkludiert) CA (GewindeX Steigung) M5x0.8 M5x0.8 M6x1 M6X1 M8X1.25 Regelventil
(-G Option) © Anschlussmethode EY SR50 SR80 SR80 SR125 SR125 ool
S: Rohrleitungsanschluss (Rc-Gewinde) Hydraulikanschluss | -S Option Rc1/8 Rc1/8 Rc1/8 Rc1/8 Rc1/4 BZT
% Das Diagramm zeigt TC-S[. R-Gewindestopfen | -G Option R1/8 R1/8 R1/8 R1/8 R1/4 BZX/)Z6G
Anmerkungen 0-Ring (-G Option) 1BP5 1BP5 1BP5 1BP7 1BP7 Nullpunkt-
1. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Diese Be-/Entliftung Re-Gewinde Rc1/8 Rc1/8 RC1/8 RC1/8 RC1/8 Spannsystem
sind vom Kunden basierend auf den Abmessungen ,S” bereitzustellen. Be-/Entliiftung Vs
Re-Gewinde © Kontaktschraube Abmessungen ) VlT :
i - Hydraulischer
@ Kontaktschraube Abmessu ngen g:tlltuBﬁeu/n 9 #Verwenden Sie dies als BezugsgroRe, wenn andere als die beigefligten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden. pgsmonszy”nder
\Y (mm) VL
. ) ‘EE% Entsprechender Artikel Modell Nr. TC0402-[1] TC0482-[1C] TC0552-000J TC0652-[1] TC0752-0000 VM
O-Ring X-Gewinde EB 8.2 10 10 13.5 135 V)
—Z EC 12,5 16.5 16.5 215 215 IS
/ / \/)T 5 et Hydraulikanschluss Niederzug-
+»—— i ol e Rc-Gewinde ED 6 7> 75 105 105 Spannelement
el N ] el < EE 10 12 12 16 16 —_—
\ -1 c FpP
V= EF 7 8 8 1 11 FQ
EG EF EG 2 3 3 4 4 Kundenspezifischer
EE EX (GewindeX Steigung) M10X1.5 M12X1.75 M12X1.75 M16x2 M16x2 Federspeicherzylinder
O-Ring S8 (hergestellt von NOK) [S10 (hergestellt von NOK)|S10 (hergestellt von NOK)| AS568-014(70° ) AS568-014(70° ) _DWA/DWB

617 618



Abstiitzelement Index Funktions- | Modell Nomenklatur Bolzenfeder

Abstiitzelement Flanschmodell: Grundposition ausgefahren Modell TC-E Ubersicht 5.545 | Querschnitt | beschreibung | Speifikationen| ~ Leistung | Abmessungen| pmegq ngen| Hinweise KOSMEK

Harmony in Innovation

. . . High-Power-
© Abmessungen @© FertigungsmaBe fiir die Montage Modell Nr. Bezeich Serie
ode r. bezeichnung
G : O-Ring-Anschluss (mit R-Gewindestopfen) . dksert
#Die Zeich igt TC-GLJ-E im geldsten Zustand (Bolzen fahrt nach oben) x B
Die Zeichnung zeig 9 : - o (Formatbeispiel : TC0402-GL-E, TC0752-SH-E)
e-/Entliftung 4 ¢ P*5 H i
. ydraulik:
max.1.5mm - B J (-Gme o @O GllL i Baugroe
Be-/Entliiftung 7 —_ —_ . Ventile/Kupplung
Re-Gewinde Yx 27 ke T C 0 4 O 2 S H E Konstruktionsnummer Hydraulikeinheit
(Rc-Gewinde-, / = N Anschlussmethode Manuelle Produkte
stopfen) @ X Zubehor
;\ Hydraulikanschluss ¢ P*5 @ [ Anlegefederkraft
| -~ R \ (-G Option) A » Hinweise/Sonstiges
vld] +—— AN Q= Optionen (E gewahlt)
= 5 ;,7% ] 4xCA Gewinde *2 0K
T 1
2} Bohrungsspanner
- X-Gewinde x5 D+03 . . SPA
- Alle Grate entfernen * ¢D% @ Abmessungen und FertigungsmaRe fiir die Montage SFC
R-Gewindestopfen (mm)
(nur -G Option) AXPR 63575\ | C06 Modell Nr. TC0402-0J0-E TC0482-0J0-E TC0552-00-E TC0652-000-E TC0752-000-E Schwenkspanner
Planfliche 4Q Il T Bolzenhub 10 12 14 16 20 LHA
m | A 85 97 15 142 169 _tHe
sU Anschluss Kontaktschraube (inkludiert) ' #3 B 54 61 69 81 92 LHS
LHW
HBA ¥e! RO4 ‘ C 45 51 60 70 80 T/LC
AB < \\ P D 40 48 55 65 75 TLA-2
Be-/Entliiftung (inkludiert) 2 % “ E 64 70 85 107 128 TLB-2
(Nur -5 Option wird filr Versand montiert,) AL[ T ]% s F 28 34 49 69 8 TLA-1
> i H
g P = G 36 36 36 38 46 Hebelspanner
g = , rmerk H 315 355 39 46 52 A
\p 5° nmerkungen J 225 255 30 35 40 LKC
| i ~ %2. Die Gewindetiefe de;r Montﬂagesc'hraube CA sollte K 34 40 47 55 63 LKW
G) - < entsprechend der Einbauhéhe mit Bezug auf Abmes- L 68 73 80 9% 106 LM/LJ
5 sung S festgelegt werden. M " " n 0 1 TMA-2
= g %3, Die Tiefe der Montagebohrung ¢ D sollte entsprech- TMA-1
! end der Abmessung F festgelegt werden. X 20 20 355 595 &
%4, Die Be-/Entliftung ist in einer Umgebung auszufiih- Ny 5 0 0 0 0
w ren, in der die Luft frei von KithImittel, Staub usw. ist, P 3 3 3 5 5 LD
um eine Verunreinigung im Innern zu vermeiden. Q 9.5 9.5 1 " 14 e
(Siehe S. 623: Empfehlung fiir geeignete Lage der R 55 55 6.8 6.8 9 %
Be-/Entliftung.)
@ D*O-1 . Di v . G:O-Ri A hi S 26 25 23 24 29 Zylinder mit
-02 %5, Dieser Vorgang zeigt -G:0-Ring-Anschluss. T = % 0 = i Positionsabfrage
u 16 20 22 25 30 LLw
Vv 6 8 9 9 10.5
Kompaktzylinder
W 13 17 19 22 24 ST E—
X (Gewinde X Steigung X Tiefe) M10X1.5%11 M12X1.75X13 M12X1.75X13 M16X2X20 M16X2X20 LLR
Yx 25 28 31 37 42.5 LLU
0-Ring fiir Hydraulikanschluss (inkludiert) Yy 8 " 13 14 15 bp
(-G Option) Z (Fase) a a R40 R47 RS53 gz
AB 12 12 12 12 12 oT
>
2| AC 5 45 4 3 15
R BA 12.5 16.5 16.5 21.5 21.5 Blockzylinder
B BB 4 6 6 9 9 DBA
7 \ BC 1 14 14 19 19 DEC
O-Ring fiir Be-/Entliiftung (inkludiert) CA (Gewinde X Steigung) M5%0.8 M5%0.8 M6X1 M6X1 M8X1.25 Regelventil
(-G Option) © Anschlussmethode EY SR50 SR80 SR80 SR125 SR125 ool
S: Rohr]e]tungsanscmuss (Rc-Gewinde) Hydraulikanschluss -S Option Rc1/8 Rc1/8 Rc1/8 Rc1/8 Rc1/4 BZT
Anmerkungen %Das Diagramm zeigt TC-SCJ-E. R-Gewindestopfen -G Option R1/8 R1/8 R1/8 R1/8 R1/4 BZX/)ZG
% 1. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Diese 0-Ring (-G Option) 1BP5 1BP5 1BP5 1BP7 1BP7 ’S\‘“”P“”ktt’
sind vom Kunden basierend auf den Abmessungen ,S” bereitzustellen. Be-/Entliiftung Rc-Gewinde Rc1/8 Rc1/8 Rc1/8 Rc1/8 Rc1/8 pannsystem
Be-/Entliiftung Vs
Rc-G ind VT
(mit E\éw/n ) © Kontaktschraube Abmessungen ydralscher
@ Kontaktschraube Abmessungen Entliftung) #Verwenden Sie dies als BezugsgroBe, wenn andere als die beigefligten Kontaktschrauben (Zusatzteil) vom Kunden konzipiert und hergestellt werden. Positionszylinder
(mm) BV
) ) &Eﬁ Entsprechender Artikel Modell Nr. TC0402-[[I-E TC0482-[[1-E TC0552-0-E TC0652-[I]-E TC0752-01J-E VM
O-Ring  X-Gewinde EB 8.2 10 10 135 13.5 v
—z EC 12,5 16.5 16.5 215 215 VK
/ / \/)T 5 et Hydraulikanschluss Niederzug-
+»—— i ol e Rc-Gewinde ED 6 &) 75 105 105 Spannelement
sl V[ _j@ £ EE 10 12 12 16 16 e
V= EF 7 8 8 1 11 FQ
EG EF EG 2 3 3 4 4 Kundenspezifischer
EE EX (Gewinde X Steigung) M10X1.5 M12X1.75 M12X1.75 M16X2 M16X2 Federspeicherzylinder
O-Ring S8(hergestellt von NOK) |S10 (hergestellt von NOK)|S10 (hergestellt von NOK)| AS568-014(70° ) AS568-014(70° ) _DWA/DWE

619 620



Abstiitzelement Index Funktions- | Modell Nomenklatur Bolzenfeder

Abstiitzelement Bolzenfeder Abmessungen Modell TC Ubersicht 545 | Querschnitt | beschreibung | Spezifikationen |~ L€istung | Abmessungen| apmegsungen| Hinweise KOSMEIK

Harmony in Innovation

High-Power-
@© Bolzenfeder Abmessungen @ NOTIZ S
% Verwenden Sie dies als Bezugsgrof3e, wenn andere Federn als die beigefiigten Bolzenfedern vom Kunden konzipiert und hergestellt werden. Pneumatik-Serie
% Die Zeichnung zeigt den geldsten Zustand.
Kontaktschraube Bolzenfeder
@ < Veztile:!f(u;?p:‘upg
o © Kleiner Kolben Gl i
/ Manuelle Produkte
) I~ Zubehor
b oy -ero
\
i / \ Hinweise/Sonstiges
‘ |
‘ O =
), —
S / Bohrungsspanner
/ SFA

/ SFC
Bolzen FE FD

Schwenkspanner
FG*2 HUb LHA
— LHC
- LHS
LHW
LT/LG
(mm) TLA-2
Entsprechendes Produktmodell | TC0402 | TC0482 | TC0552 TC0652 TC0752 %
FA 6 75 75 10.5 10.5
Hebel
FB 8.5 10.3 10.3 14 14 e
LKA
FD 8.1 9.1 9.1 12.6 12.6 LKC
TC FE 1 1 1 1 1 _Lkw
LM/LJ
FF#2 19.6 22,6 346 343 463 TMA-2
. TMA-1
F&=2 9.6 10.6 20.6 18.3 26.3
Hub 10 12 14 16 20
FA 6 75 75 105 105 -
FB 8.5 10.3 10.3 14 14 TNC
FD 2.5 3 3 35 3.5
Zylinder mit
TCGE FE 1 1 1 1 1 Positionsabfrage
FF#2 196 226 346 343 463 L
FG*#2 9.6 10.6 20.6 18.3 26.3 Kompaktzylinder
Hub 10 12 14 16 20 S
LLR
Anmerkungen LLU
% 2. Konzipieren Sie die Feder so, dass die Federeinstelllange unter den Abmessungen FF und die op
Federkontaktlinge unter den Dimensionen FG ist. DR
DS
DT

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZX/)ZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

\2

VK
Niederzug-
Spannelement

FP

FQ
Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

621 622



Hydraulisches Abstiutzelement Hinweise Modell LD/LC/TNC/TC

Hinweise 7) Angemessene MaRnahmen fiir die Be-/Entliftung
e Anmerkungen zur Konstruktion ® Das Abstiitzelement saugt (wenn auch nur leicht) wie ein

einfachwirkender Zylinder.

-

1) Prufen der Spezi [Kationen

o L Beriicksichtigen Sie, in welcher Umgebung es verwendet wird,
® Verwenden Sie jedes Produkt gemaR den Spezi [kationen.

® Stellen Sie bei Verwendung eines Abstiitzelements gegentiber
dem Spannelement die Abstitzkraft auf mehr als 1,5 Mal die

Spannkraft ein.

um ein Ansaugen von KihImittel oder anderen Fremdkérpern zu
vermeiden.

® Verwenden Sie es nur in einer Umgebung, wo uber die
angeschlossene Be-/Entliiftung kein Kuhlmittel eindringen kann.

Spannkraft Eingedrungenes Kuhimittel kann zu einem Funktionsausfall
fuhren.

® Bei Verwendung ohne Be-/Entliftung konnte die Funktion
beeintréchtigt sein.

Abstiitzkraft > Spannkraftx1.5 Anwendungsbeispiel Oberseite
. @  Verwendung einer Be -
2) Anmerkungen zum Schaltungsdesign " 5 /Entliiftung
angeschlossenen Be- ; ;
® Bitte lesen Sie die ,Hinweise zur Verwendung von hydraulischen 9 (inkludiert)
/Entluftung. Wie im Diagramm
Drosselventilen* auf S. 1044 als Hilfestellung fur das richtige . . .
rechts gezeigt wird, kann diese Unterseite
Design des Hydraulikplans. Montagemethode das direkte
3) Bauen Sie nétigenfalls eine lokale Begrenzung ein. Eindringen  von  Kiihimitteln
® \Wenn mehrere Abstiitzelemente fiir ein leichtes Werkstiick verhindern.
verwendet werden, kann die Anlegefederkraft hther als das Gewicht
des Werkstticks sein, was dazu fihrt, dass sich das Werkstiick hebt. @ Verwendung eines toptenmi
Sechskantloch
4) Kontaktschrauben oder ein Aufsatz werden fiir den Bolzen benétigt. Sechskantstopfens. Stecken (inkludiert
® Verwenden Sie mit dem Bolzen immer Kontaktschrauben oder Sie ein Verteilerrohr durch das
einen Aufsatz. Der Bolzen wird sonst nicht angehoben. Luftungsloch in die
® Am Aufsatz ist ein O-Ring einzulegen. Vorrichtung und stellen Sie
Werden Kontaktschrauben oder der Aufsatz entfernt, kénnen sicher, dass die Be-/Entluftung
Kihimittel oder andere Fremdkérper leicht eindringen und zu einer nicht durch  Kahimittel ~oder
Fehlfunktion fhren. andere Flissigkeiten
beeintrachtigt wird.
(3 Fiihren Sie die Verrohrung auRen.
Wenn der Anschluss eines Xf"omung
‘om Kunden

Verteilerrohrs wie unter Punkt 2 bereitgestellt)

erwahnt aufgrund von Kuhimittel
nicht moglich ist, verlagern Sie
das Luftungsloch an eine Stelle,

wo es kein Kiihimittel gibt.
5

=

Bei Verwendung auf einer SchweiRvorrichtung etc. ist die
Bolzen [Edhe zu schiitzen.
W ich Funk it den Bol | 8) Planen Sie das Gewicht, wenn Sie Aufsétze konzipieren und herstellen.
® Wenn sich Funkenspritzer an den Bolzen anlegen, L h
) P ) g ) ® Stellen Sie sicher, dass das Gewicht der Aufséatze 30 % oder

kommt es zu einer schlechten Gleitung, und die normale )

_ o weniger der Anlegefederkraft betragt.
Abstitzfunktion wird nicht mehr aufrechterhalten.

=

6) Passen Sie die Bolzenbetriebszeit mit der Durch [ussrate an.
® Eine grobe Richtlinie fir den Gesamthub ist zwischen 0.5 und 1

Sekunde. Die Bolzenrichtung,
vertikal oder
horizontal, ist 30 %

oder weniger der
abnehmenden Geschwindigkeit beim Losen. Federkraft,

® Verwenden Sie wie bei einfachwirkenden Zylindern ein Regelventil
mit einem Sperrventil (Zulauf) unter Berlicksichtigung der

® Bei zu hoher Funktionsgeschwindigkeit kénnte es aufgrund des
AufprallstoRes zu einem Zurlckfedern und einer Selbstspannung Beispiel ) Bei LC0402-L, maximale Masse der Kontaktschraube =
4.7x0.3/9.807=0.14 kg

wenn die Anlegefederkraft 4.7-7.8 N betrégt.

mit Abstand zwischen Bolzen und Werkstiick kommen.

® Verwenden Sie ein Regelventil mit einem Sperrventil, das Uiber einen

& rAsingsdruck von 0.1 MPa oder weniger verfiigt. Aufgrund der unterschiedlichen tribologischen Bestandigkeit der

Bei zu hohem O [nuingsdruck bewegt sich der Bolzen beim Lésen Bolzen- und Federeigenschaften wird die Verwendung einer

nicht extrem geringen Masse empfohlen.
i ® Die GewindemaRe fiir die Einbau [Adhe sind entsprechend den
auf den jeweiligen Produktseiten angefiihrten fir die

Kontaktschrauben berechneten Abmessungen zu fertigen.

® Bei Befestigung der Bolzenfeder kénnen unterschiedliche MalRe
im  Gewindebereich  zu  Federkraftschwankungen  und
Beschadigungen sowie in weiterer Folge zu Fehlfunktionen

fuhren.
623



Abstiitzelement

Ubersicht 5.545 AlLTERG K.SMEK

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

® Einbauhinweise

1) Priifung des Mediums 3) Austausch des Aufsatzes

® Verwenden Sie die entsprechende Hydraulikflissigkeit @ Die Bolzenfeder nicht lockern, wenn der Aufsatz

laut Liste. (Siehe Hydraulikflissigkeitenliste S. 1043) (Kontaktschraube) entfernt wird. Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

® Beim Entfernen des Aufsatzes den Bolzen mit einem

. . . : Manuelle Produkte
2) Montage der Einheit Schraubenschlissel an der Vorderseite fixieren und mit

dem in der Tabelle angegebenen Anzugsmoment festziehen. Zubehér
@ Alle Befestigungsschrauben sind fiir die jeweilige Bolzenart
mit dem in der Tabelle unten angefiihrten Anzugsmoment anzuziehen. Aufsatz (Kontaktschraube) Hinweise/Sonstiges
Modell Nr. Gewindemaf  |Anzugsmoment (N-m)
10402 M5X0.8 63 Bohrungsspanner
LC0482 M5x0.8 6.3 SFA
Lc LC0552 M6 1 10 SFC
LC0652 M6 X1 10
LC0752 M8X1.25 25 Schwenkspanner
LC0902 M10X1.5 50 LHA
TC0402 M5X%0.8 6.3 LHC
TC0482 M5X%0.8 6.3 LHS
TC TC0552 M6X1 10 Modell Nr. GewindemaB vorne | Anzugsmoment(N-m) LHW
TC0652 M6 X1 10 LC0402 M10X1.5 16 LT/LG
TCO0752 M8X1.25 25 LC0482 M10X 1.5 16 TLA-2
e LC0552 M12X1.75 40 TLB-2
LC0652 M12X1.75 40 TLA-1
@ Stellen Sie bei der Montage sicher, dass der O-Ring bzw. die Dichtungen LC0752 M16X2 80
nicht zerkratzt oder beschadigt sind. Festziehen gemaf3 dem in 1LC0902 M16X2 80 Hebelspanner
der Tabelle angefiihrten Anzugsmoment. 70402 M10X135 6 A
Modell Nr. Gewindemal3  |Anzugsmoment (N-m) LUdt.> MIZA4175 0 LKC
{0022 MD2x 15 6 TC TC0552 M12x1.75 40 LKW
LD0262 M26X1.5 315 C0657 MIEAT EQ W
) LD0302 M30X1.5 50 I;g;;i mizi f‘; TMA2
LD0362 M36X1.5 63 LD0262 MEX 1 5 TMA-1
LD0452 Ma5x1.3 80 LD LD0302 M8 1.25 10
TNC0400 M26X1.5 315 LD0362 M10X15 6
TNC0600 M30X1.5 50 LD
TNC LD0452 M10X 1.5 16
TNC1000 M36X1.5 63 TNC0400 M8X 125 0 LC
TNC1600 M45x15 80 N TNC0600 M10X 15 16 I'c'c
TNC1000 M10X1.5 16
TNC1600 M12X1.75 40 Zylinder mit
@ Tragen Sie eine angemessene Menge Schmiermittel auf den O-Ring auf. Positionsabfrage

LLW

@ Wenn der O-Ring in trockenem Zustand eingesetzt wird, konnte er sich verdrehen oder unbrauchbar werden.

® Die Anwendung eines htheren Anzugsmoments kann zu Fehlfunktionen fiihren.
Kompaktzylinder

LL
LLR
LLU
DP
+ Einbauhinweise + Hinweise zur Verwendung von hydraulischen Drosselventilen DR
DS
DT

% Siehe S. 1043 fiir allgemeine Hinweise. ) T o ) ,
+ Liste Hydraulikfliissigkeiten  + Hinweise zum Umgang ~ * Wartung/Inspektion  + Garantie

Blockzylinder
DBA
DBC

Regelventil

BZL

BZT

BZX/JZG
Nullpunkt-
Spannsystem

VS

VT
Hydraulischer
Positionszylinder

VL

VM

\2

VK

Niederzug-
Spannelement

FP
FQ

Kundenspezifischer
Federspeicherzylinder

DWA/DWB

624



Hinweise

©Hinweise
@ Einbauhinweise (Fur Hydraulik-Serie) @ Liste Hydraulikflissigkeiten
1) Prifung des Mediums y ” 1SO \'\llllsk:s|tat5l:(la|:sedISO—|\LG—l32
Hydrauliko| mit VerschleiRsch d
@ Verwenden Sie die entsprechende Hydraulikflssigkeit laut Liste. ersteller yeraglielmt Versenletfschutz | ViehrzweckeTlydraulko
Showa Shell Sekiyu Tellus S2 M 32 Morlina S2 B 32
2) Vorgehen vor der Verrohrung j(j(eNrTutsu T)(T;E Dap;hne Hfrauthllij 32 Dasphne Sr\:pTrMugL(O;If
Ippon Uil & £ner
@ Die Rohrleitung, der Rohrleitungsanschluss und der Medienkanal P - 9 UpErTyrando Uper il Pus
sind durch griindliches Spilen zu reinigen. Cosmo Ol Cosmo Hydro AW32 | Cosmo New Mighty Super 32
@ Staub und Spine im Kreis ks ) Auslaufen d ExxonMobil Mobil DTE 24 Mobil DTE 24 Light
taub und Spane im Kreis kdnnten zu einem Auslaufen der :
Flissigkeit und einer Funktionsstorung fithren. Matsumura Oil Hydol AW-32
Castrol Hyspin AWS 32
® Kosmek stellt keine Filter fir seine Produkte zur Verfligung,
mit Ausnahme von Ventilteilen, die verhindern, dass Fremdkdrper Anmerkung  Da es schwierig sein kénnte, die in der Tabelle aufgelisteten Produkte
und Verunreinigungen in den Kreis ge|angen. aus dem Ausland zu beschaffen, kontaktieren Sie bitte den

entsprechenden Hersteller.

3) Anwendung des Dichtungsbands
® Mitdem Band 1 bis 2 Mal im Uhrzeigersinn umwickeln.
@ Ein kaputtes Dichtungsband kann zu Olaustritt und Funktionsstérung fiihren.

® Um zu vermeiden, dass wahrend der Rohrleitungsarbeiten Fremdkorper in
das Produkt gelangen, sollte man vor den Arbeiten eine sorgfaltige
Reinigung durchfihren.

4) Entliften des hydraulischen Kreises

® Wenn sich im hydraulischen Kreis Uberschussluft befindet, kann sich die
Zykluszeit stark verlangern. Wenn nach dem AnschlieBen des Hydraulikanschlusses
Luft in den Kreis gelangt oder wenn sich keine Luft im Oltank befindet, fiihren Sie die folgenden Schritte durch.

(D Reduzieren Sie den hydraulischen Druck auf unter 2 MPa.

@ Lockern Sie die Uberwurfmutter der Rohrverschraubung, die sich am nachsten beim Spannelement befindet, durch eine volle Umdrehung.

(3 Bewegen Sie die Rohrleitung hin und her, um den Ausgang der Rohrverschraubung zu lésen.
Hydraulikflissigkeit vermischt mit Luft kommt heraus.

@ Ziehen Sie die Uberwurfmutter nach dem Entliiften fest.

(® Es ist wirksamer, die Entliftung am héchsten Punkt im Kreis oder am
Ende des Kreises durchzufiihren.

(Bauen Sie ein Entliftungsventil am hochsten Punkt im Kreis ein.)

5) Prifen des Spiels und Nachziehen

® Zu Beginn der Maschinenaufstellung kénnen die Schraube und
Mutter leicht angezogen werden. Priifen Sie das Spiel und ziehen
Sie sie erforderlichenfalls nach.

1043



Einbauhinweise Liste Hydraulik- Hinweise zur Verwendung | Hinweise ) .
(Filr Hydraulik-Serie) flissigkeiten B?gsiggﬂ’rea#tlillsecri:en zum Umgang Wartung/Inspektion Garantie K.SMEK

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

® Hinweise zur Verwendung von hydraulischen Drosselventilen

Bitte beachten Sie die nachfolgenden Hinweise. Konzipieren Sie den Hydraulikplan zur Regelung der Hydraulik-Serie
Funktionsgeschwindigkeit des Hydraulikzylinders. Ein falsches Schaltungsdesign kann zu einer
Anwendungsfehlfunktion und Schaden fiihren. Uberpriifen Sie das Schaltungsdesign im Voraus. Ventile/Kupplung

Hydraulikeinheit

@ Fluidplan bei Volumenstromregelung fiir einfachwirkende Zylinder Im Falle einer Riicklaufregelung sollte der Hydraulikplan Manuelle Produkte
Bei einfachwirkenden Zylindern mit Federriickstellung kann eine mit den folgenden Merkmalen konstruiert sein. Zubehér
Volumenstrombeschrankung wahrend des Losens den Lésevorgang @ Einfachwirkende Teile sollten nicht in der gleichen —
extrem verlangsamen oder storen. Die bevorzugte Methode ist, den Vol | ie die d \wirkend
Volumenstrom wihrend des Spannvorgangs mit einem Ventil mit olumenstromregelung wie die doppelwirkenden

; ; e ) Teile verwendet werden. Der Lésevorgang der
f Durch der L. ht In. Esist auch
reiem burehgang in oer LOSerichtung zu regemn. £ st auc einfachwirkenden Zylinder konnte unregelmagig

vorzuziehen, bei jedem Aktuator ein Drosselventil vorzusehen.
oder sehr langsam werden. M

Einbauhinweise
E_ (Fiir Hydraulik-Serie)
_H‘ M < \/ ill Liste Hydraulikflissigkeisten
- I | Liste hydraulikfussigheisten
T @ Hinweise zur Verwendung von
g |Ll hydraulischen Drosselventilen

Hinweise zum Umgang

Wartung/
Inspektion
Eine beschleunigte Spanngeschwindigkeit durch einen tibermaBigen IZI X | }\/\/ Garantie
Hydraulikfluss zum Zylinder kann zu Schaden fiihren. In diesem Fall in
fugen Sie eine Volumenstromregelung hinzu, um den Volumenstrom ®
zu regeln. (Wenn Schwenkspanner verwendet werden, fiigen Sie Unternehmensprofil
eine Volumenstromregelung hinzu, um den Volumenstrom freizugeben, ~ Siehe folgender Plan bei gemeinsamer Verwendung von Unternehmensprofil
wenn das Hebelgewicht wihrend des Lésevorgangs aufgesetzt wird.) einfachwirkenden und doppelwirkenden Zylindern. “Unsere Produkte
O Trennen Sie den Regelkreis. TGeschichte

Volumenstromregelung auf der Seite des Losens

""""" / N :":I |ndex7
R in U= a S

alphabetischer Reihenfolge

I, = T E(’ ‘Ef’ E VertriebT

A X} A X} I

-~

| v

@ Fluidplan bei Volumenstromregelung fiir doppelwirkende Zylinder ®
Die Volumenstromregelung fiir doppelwirkende Zylinder sollte eine
Ricklaufregelung fur die Spann- und Loseseite haben. Die O Reduzieren Sie den Einfluss der Regeleinheit des doppelwirkenden Zylinders.

Zulaufregelung kann durch vorhandene Luft im System
unglnstige Wirkungen haben.

Bei der Regelung von LKE, TMA, TLA sollten jedoch sowohl die
Spannseite als auch die Loseseite eine Zulaufregelung sein.

Siehe S. 47 zur Geschwindigkeitseinstellung von LKE. :":| Aﬁéﬁz

Wird bei TMA und TLA eine Rucklaufregelung verwendet, wird
ungewohnlich hoher Druck aufgebaut, der zu Olaustritt und
Schaden fihrt. E(’ E(’ E

[Ricklaufregelung] (auBer LKE/TMA/TLA)

Aufgrund des Gegendrucks in der Tankleitung wird jedoch der einfachwirkende
Zylinder aktiviert, nachdem der doppelwirkende Zylinder arbeitet.

-~

A X

|
| @ Bei einer Rucklaufregelung kann es vorkommen, dass sich
wahrend der Zylindertétigkeit der Druck im Kreis aufgrund
E(r E(r der Flissigkeitszufuhr erhoht. Eine Druckzunahme im Kreis

kann durch die vorherige Reduktion der zugefiihrten Flussigkeit

Uber das Drosselventil vermieden werden. Dies gilt vor allem bei

IZI X | }\/\/ der Verwendung eines Abfolgeschaltventils oder von Druckschaltern

zur Positionsabfrage. Wenn der Gegendruck hoher als der Solldruck

@® ist, dann wird das System nicht so funktionieren, wie es konzipiert wurde.

[Zulaufregelung] (LKE/TMA/TLA missen mit einer
Zulaufregelung geregelt werden.) :":' :":'
:":I :":I E2N

X Abfolgeschaltventil

Drosselventil
(jede Position ist ok)

1044



Hinweise
=

©Hinweise

® Hinweise zum Umgang @® Wartung und Inspektion

1) Der Umgang mit dem Produkt sollte durch Fachpersonal erfolgen. 1) Abbau der Maschine und Abschalten der Druckquelle

® Der Umgang mit und die Wartung der hydraulischen Maschine @ Bevor die Maschine abgebaut wird, stellen Sie sicher,
und des Luftkompressors sollten durch Fachpersonal erfolgen. dass die zuvor genannten Sicherheitsvorkehrungen getroffen

) ) o ) wurden. Drehen Sie die Luft der Hydraulikquelle ab und stellen

2) Bedienen oder demontieren Sie die Maschine nur, wenn das Sie sicher, dass im hydraulischen Kreis und im Luftkreislauf
Sicherheitsprotokoll gewdhrleistet wird. kein Druck besteht.

(D Die Maschine und die Ausriistung kénnen nur geprift oder @ Stellen Sie sicher, dass es keine Auffalligkeiten bei den Schrauben
eingestellt werden, wenn bestatigt ist, dass die Schutzeinrichtungen und entsprechenden Teilen gibt, bevor Sie das Gerdt wieder starten.

vorhanden sind.

(@ Bevor die Maschine abgebaut wird, stellen Sie sicher, dass die zuvor
genannten Sicherheitsvorkehrungen getroffen wurden. Drehen Sie 2) Reinigen Sie den Bereich um die Kolbenstange und den Bolzen regelméBig.
die Luft der Hydraulikquelle ab und stellen Sie sicher, dass im

hydraulischen Kreis und im Luftkreislauf kein Druck besteht. @ Bei Benutzung mit verschmutzter Oberflache kann es zu

Dichtungsschaden, Fehlfunktionen, Flissigkeitsaustritt
3 Nach dem Abstellen der Maschine Teile erst demontieren, wenn und Luftverlust kommen.
die Temperatur abgekihlt ist.

@ Stellen Sie sicher, dass es keine Auffélligkeiten bei den Schrauben
und entsprechenden Teilen gibt, bevor Sie die Maschine oder
Ausriistung wieder starten.

3) Beriihren Sie die Spannelemente (Zylinder) nicht, wahrend die
Spannelemente (Zylinder) in Betrieb sind. Bei Missachtung kann
es zu einer Verletzung der Hande durch Einklemmen kommen.

X OOm

3) Reinigen Sie alle Referenzflachen der Positionierungsmaschine
regelmaBig. (VS/VT/VL/VM/ VI/NK/WVS/WM/WK/VX/VXF)

4) Das Gerat nicht zerlegen oder abdndern.

® Wenn die Ausriistung zerlegt oder abgedndert wird, erlischt @ Positionierungsprodukte, mit Ausnahme des Modells VX/VXF,
die Garantie auch innerhalb des Garantiezeitraumes. kénnen durch Reinigungsfunktionen Verunreinigungen entfernen.
Beim Einbau von Paletten stellen Sie sicher, dass sich keine
dicken, schlammahnlichen Stoffe auf den Paletten befinden.

@ Eine regelmaBige Verwendung mit verschmutzten Teilen fihrt
zu nicht einwandfrei funktionierenden Positionierungsfunktionen,
Undichtheiten und Fehlfunktionen.

O (

X O O

4) Beim regelmaBigen Abkuppeln von Kupplungen sollte taglich
entliftet werden, um zu vermeiden, dass Luft in den Kreis
gemischt wird.

5

=

Ziehen Sie regelmaBig Muttern, Schrauben, Stifte, Zylinder
und die Rohrleitung fest, um die einwandfreie Nutzung
zu gewahrleisten.

6

=

Stellen Sie sicher, dass die Hydraulikflussigkeit nicht schlecht
geworden ist.

7

—

Stellen Sie sicher, dass das Gerat reibungslos funktioniert und
keine ungewohnlichen Gerdusche macht.

® Vergewissern Sie sich vor allem nach einem Neustart nach

einer langen Nichtverwendung, dass das Gerdt einwandfrei
bedient werden kann.

8

=

Die Produkte sollten an einem kiihlen, dunklen Ort ohne
direkte Sonneneinstrahlung oder Feuchtigkeit gelagert werden.

9

=

Bitte kontaktieren Sie uns fir Instandsetzungen und Reparaturen.

1045



Hinweise zur Verwendung

von hydraulischen Hinweise

Einbauhinweise Liste

(Fiir Hydraulik-Serie) |Hydraulikflissigkeiten| " Drosselventilen zum Umgang Wartung/Inspektion

® Garantie

1) Garantiezeitraum

@ Der Garantiezeitraum flr das Produkt betréagt 18 Monate ab
Versand von unserem Werk oder 12 Monate ab Erstbenutzung,
je nachdem was friher eintritt.

2) Umfang der Garantie

@ Im Falle von Produktschaden oder Funktionsstérungen wéhrend
des Garantiezeitraums aufgrund von Konstruktionsfehlern, fehlerhaften
Materialien oder fehlerhafter Ausfiihrung werden wir das fehlerhafte Teil
auf unsere Kosten ersetzen oder reparieren. Defekte oder Schaden, die
durch Folgendes verursacht werden, sind nicht gedeckt.

(D Wenn die vorgeschriebenen Wartungen und Inspektionen nicht durchgefiihrt werden.

(@ Wenn das Produkt verwendet wird, wahrend es basierend auf der Beurteilung der
Bedienperson nicht fiir den Einsatz geeignet ist, und dies zu einem Defekt fiihrt.

(3 Wenn es durch die Bedienperson unsachgemaf verwendet oder behandelt wird.
(Dazu zdhlen auch Schaden, die durch das Fehlverhalten von Dritten verursacht werden.)

@ Wenn der Defekt durch andere Griinde verursacht wird, fiir die wir nicht verantwortlich sind.

(® Reparaturen oder Umbauten, die nicht von Kosmek oder ohne unsere Zustimmung und
Bestatigung durchgefiihrt werden, fiihren zu einem Erl6schen der Garantie.

® Sonstige Schaden aufgrund von Naturereignissen oder Katastrophen, die nicht
unserem Unternehmen zuzuschreiben sind.

@ Teile oder Austauschkosten aufgrund von Teileaufbrauch und Verschleif3.
(Zum Beispiel Gummi, Kunststoff, Dichtungsmaterial und einige elektrische Teile.)

Schéden, ausgenommen wenn diese direkt aus einem Produktfehler resultieren,
sind von der Garantie ausgenommen.

Garantie

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Pneumatik-Serie

Hydraulik-Serie

Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit

Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/
Sonstiges

Einbauhinweise
(Fiir Hydraulik-Serie)

Liste Hydraulikfliissigkeiten

Hinweise zur Verwendung
von hydraulischen Drosselventien

Hinweise zum Umgang

Wartung/
Inspek

Unternehmensprofil
Unternehmensprofil
Unsere Produkte

Geschichte

Index

hein
alphabetischer Reihenfolge

Vertriebsstellen

1046



Anschlussblock

modett WHZ-MD
Modell LZY-MD
Modell LZ-MS
Modell LZ-MP
Modell TMZ-1MB
Modell TMZ-2MB
Modell DZ-MGL]
Modell DZ-MS[]

® Anschlussblock

Durch den Anschlussblock ist die Einbauhohe des Spannelements verstellbar.

Spannelement

Anschlussblock

Anschlussblock

Grundplatte

1023



Anschlussblock Anschlussblock

Zutreffende Modelle /Anwendungsbeispiele Modell Nomenklatur/Abmessungen K.SMEK

Harmony in Innovation

High-Power-
Zutreffende Modelle Serie

Pneumatik-Serie

Anschlussblock Modell Nr. Entsprechender Artikel Modell Nr.
Hydraulik-Serie

ModeIIWCA ModeIIWHA Ventile /Kupplung
Modell W H Z = M D Hydraulikeinheit

ModeIIWCE ModeIIWHE
Manuelle Produkte
Zubehor

ModeIILKA ModeIILKE ModeIILHC ModeIILHS Hinweise /
Modell LZY'MD Sonstiges
ModeIILKC ModeIILHA ModeIILH E ModeIILL Manuelles

Positionierungs-

system
Modell LM Modell LT VXF
ModeIILZ'MS " |
anueller
Modell LJ Modell LG Positionszylinder
VX

modelt LZ-MP Modell L C Modell TC

LZ-MS

ow —
modet TMZ-1TMB moden T MA-1

TMZ-1MB
TMZ-2MB

ModeIITMZ'ZMB ModeIITMA'Z

Anschlussblock /
Mutter

DZ-R

Dz-C

Modell DZ'MG D/MSD ModeIIDP DZ-P

Dz-B

Lz-S

LZ-SQ
Anwendungsbeispiele TNZ-S
TNZ-SQ

® Abstiitzelement (LC) Anwendungsbeispiel
Druckschalter

Anschlussblock (LZ[J-MP X drei Stiick) s

Die Zeichnung zeigt, dass die ¥Fldche bei einem der drei Anschlussblécke vom Kunden bearbeitet wird

Manometer

Anschlussblock (LZ[-MP X ein Stiick) JGA/JGB

Abzweiger

X
LC

Kupplungsschalter
Standardanbringung PS

J G-Verschraubung

\_Grundplatte

® Druckzylinder (DP) Anwendungsbeispiel

DP-AL] DZ-MGO

Grundplatte

7

1024



1025

Anschlussblock

@ Anschlussblock fir WCA/WCE/WHA/WHE

Model WHZ-MD/LZY-MD/LZ-MS/LZ-MP

C A0
K 4-9R @
©
Modell Nr. Bezeichnung
WHZ 048 0 - MD @/\é I
BaugroBe 1 Konstruktionsnummer $°
(siehe folgende (Revisionsnummer) < o %
Tabelle) \J x 06 06
® . p Z| T . .
Ny | [Ny Z-Flache (inkludiert)
(mm)
Modell Nr. WHZ0600-MD WHZ0320-MD WHZ0400-MD WHZ0500-MD WHZ0630-MD
Entsprechender Artikel WCE0601 WCA0321  WCE1001 WCA0401 WCE1601 | WCA0501 WCE2501 | WCA0631 WCE4001
Modell Nummer WHE0600 WHA0320 WHE1000 | WHA0400 WHE1600 | WHA0500 WHE2500 | WHA0630 WHE4000
A 23 25 27 31 35
B 54 60 67 77 88.5
C 45 50 58 68 81
D 40 46 54 64 77
H 31.5 35 38 43 48
J 22.5 25 29 34 40.5
K 34 39 45 53 65
Nx 26 28 31 36 41
Ny 9 10 13 15 20
R 5.5 5.5 5.5 6.5 6.5
O-Ring 1BP5 1BP7 1BP7 1BP7 1BP7
Masse kg 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2

Anmerkungen: 1. Material A 2017BE-T4

2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben gemaf der Einbauhdhe bereit.
Verwenden Sie als Referenz die Abmessungen A.

3. Wenn eine andere Starke als Starke A benétigt wird, fiihren Sie eine zusatzliche Bearbeitung auf Flache Z durch. Siehe Zeichnung.

© Anschlussblock fur B 46K c*on
LHC/LHE/LHS/LL J Q
Modell Nr. Bezeichnung
LZY 048 0 - MD Gy\é . )
BaugroBe 1 Konstruktionsnummer 2°
(;_iehefolgende (Revisionsnummer) - < %
abelle)
G}\Jb Ol w C0.6 C0.6
H L-Fldche (inkludiert)
(mm)
Modell Nr. LZY0360-MD | LZY0400-MD | LZY0480-MD | LZY0550-MD | LZY0650-MD | LZY0750-MD | LZY0900-MD | LZY1050-MD
LKA0360/ LKE0360 |LKAO400/LKC0400 | LKA0480/LKC0480 | LKA0550/LKC0550 | LKA0650/LKC0650 LKA0750 LKA0900 LKA1050
Entsprechender Artikel | LHA0360/ LHC0360 | LKE0400/LHAO400 | LKE0480/LHA0480 | LKE0550/LHAQ550 |LHA0650/ LHC0650 LHA0750 LHA0900 LHA1050
Modell Nummer LHE0360/LHS0360 |LHC0400/ LHE0400 |LHC0480/ LHE0480 | LHC0550/ LHE0S50 LHS0650 LHS0750 LHS0900 LHS1050
LLO360 LHS0400/LL0400 | LHS0480/LL0480 | LHS0550/LL0550 LLO650 LLO750 LLO900 LL1050
A 49 54 61 69 81 92 107 122
B 40 45 51 60 70 80 95 110
C 20 20 27 30 32 37 45 50
D 36 40 48 55 65 75 90 105
E 29 31.5 355 39 46 52 59.5 67
F 20 22.5 25.5 30 35 40 47.5 55
G 235 26 30 335 39.5 45 525 60
H 16 18 22 24 30 32 37 45
J 314 34 40 47 55 63 75 88
K 4.5 55 5.5 6.8 6.8 9 1 14
O-Ring 1BP5 1BP5 1BP5 1BP5 1BP7 1BP7 1BP7 1BP7
Masse kg 0.2 0.2 0.3 0.4 0.5 0.8 1.2 1.7

Anmerkungen: 1. Material :S45C
2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben gemal3 der Einbauhéhe bereit.

Verwenden Sie als Referenz die Abmessungen C.

3. Wenn eine andere Starke als Stérke C benétigt wird, fithren Sie eine zusatzliche Bearbeitung auf Fldche L durch. Siehe Zeichnung.



Anschlussblock Anschlussblock
Zutreffende Modelle/Anwendungsbeispiele Modell Nomenklatur/Abmessungen K.SMEK

Harmony in Innovation

High-Power-

©Anschlussblock fiir LM/LJ/LT/LG B cxon Serie

4-¢J
. 40)
Modell Nr. Bezeichnung

Pneumatik-Serie

6.3S

L Z 0 4 8 O M S @ é Hydraulik-Serie
LI - w o )
BaugréBe Konstruktionsnummer « 2° Ventlle/.Ku;')pIuT!g
(siehe folgende (Revisionsnummer) T o Hydraulikeinheit
Tabelle) < *®
2l C0.6 C0.6 Manuelle Produkte
@ g @ Zubehor
\*@ { Hinweise /
\ O—Ring Sonstiges
M P-Fliche (inkludiert) —
Positionierungssystem
VXF
Modell Nr. LZ0300-MS | LZ0360-MS | LZ0400-MS | LZ0480-MS | LZ0550-MS | LZ0650-MS | LZ0750-MS | LZ0900-MS | LZ1050-MS
Entsprechender Artikel | LT0301/LG0301 | LT036L) / LGO36L) | LTO40L] / LGO40L1|LT048L1 / LGO48LJ| LT055L) / LGOS5L! | LTO65C) / LGO6SLI | LT075L /LG0750) | LGO9OLI LG1050J yss?t‘:s'riiy“n dor
Modell Nummer | | M0300/LJ0302 | LM0360/LJ0362 | LMO400 /LJ0402 | LM0480 /LJ0482 | LMO550/LJ0552 | LM0650 /LJ0652 | LM0750 /LJ0752 LJ0902 LJ1052 T
A 48 51.5 56.5 62 70 82 93 107 122
B 34 40 45 51 60 70 80 95 110
C 18 20 20 27 30 32 37 45 50
D 30 36 40 48 55 65 75 90 105
B 28.5 31.5 34 36.5 40 47 53 59.5 67 m
F 19.5 20 22.5 25.5 30 35 40 47.5 55 ﬁ
Hx 30 314 34 40 47 55 63 75 88 TMZ-1MB
Hy 23 314 34 40 47 55 63 75 88 TMZ-2MB
J 4.5 4.5 5.5 5.5 6.8 6.8 9 1 14 Y
L 20.5 23.5 26 30 335 39.5 45 525 60
Anschlussblock /
M 3 5 5 0 0 0 0 0 0 Mutter
O-ring 1BP5 1BP5 1BP5 1BP5 1BP5 1BP7 1BP7 1BP7 1BP7 DZ-R
Masse kg 0.1 0.2 0.2 0.3 0.4 0.5 0.8 1.2 1.7 DZ-C
Anmerkungen: 1. Material :S45C DZ-P
2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben geméf der Einbauhohe bereit. DZ-B
Verwenden Sie als Referenz die Abmessun 75
3. Wenn eine andere Stdrke als Starke C bendtigt wird, fiihren Sie eine zusatzliche Bearbeitung auf Fldche L durch. Siehe Zeichnung.
LZ-5Q
@ Anschlussblock fiir LC/TC C Axo] ™NZ-S

K 4-¢R

Nzse
Modell Nr. Bezeichnung N

L Z 0 4 8 O _ M P {Tvﬁ\@ _ Druckch:aIter
BaugroBe 1 Konstruktionsnummer < ﬂojo -
(siehe folgende (Revisionsnummer) B Fm %
Tabelle) < J = Manometer
> @ T C0.6 C0.6 JGA/JGB
Abzweiger
| Ny P-Flache \ 2 x O-Ring e
(inkludiert)
(mm) Kupplungsschalter
Modell Nr. LZ0400-MP LZ0480-MP LZ0550-MP LZ0650-MP LZ0750-MP LZ0900-MP PS
Entsprechender Artikel LC0402 LC0482 LC0552 LC0652 LC0752 LC0902
Modell Nummer TC0402 TC0482 TC0552 TC0652 TC0752 G-Verschraubung
A 20 27 30 32 37 45
B 56.5 62 70 82 93 107
C 45 51 60 70 80 95
D 40 48 55 65 75 90
H 34 36.5 40 47 53 59.5
J 22.5 25.5 30 35 40 47.5
K 34 40 47 55 63 75
Nx 26 30 335 39.5 45 52.5
Ny 5 0 0 0 0 0
R 5.5 5.5 6.8 6.8 9 "
Yx 25 28 31 37 42.5 50
Yy 8 " 13 14 15 15
O-Ring 1BP5 1BP5 1BP5 1BP7 1BP7 1BP7
Masse kg 0.2 0.3 0.4 0.5 0.8 1.2

Anmerkungen: 1. Material :S45C
2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben gemaR der Einbauhohe bereit.
Verwenden Sie als Referenz die Abmessungen A.

3. Wenn eine andere Starke als Starke A bendétigt wird, flihren Sie eine zusatzliche Bearbeitung auf Flache P durch. Siehe Zeichnung. 1026



1029

Anschlussblock / Mutter

Modell DZ-R
Modell DZ-C
Modell DZ-P
Modell DZ-B
Modell LZ-S
Modell LZ-SQ
Modell TNZ-S
Modell TNZ-SQ

Zutreffende Modelle/Anwendungsbeispiele

DR
DZ - R LD (auBer LD-Q)
Anschlussblock fur DZ-C
DR/LD/WNC
Entsprechender Artikel Modell Nr.:DR /LD / WNC DZ-R i

I ) TGrundeatte
iGrundeatte M‘m

DZ - C LD %7
Flanschmutter fiir
DP/DR/DS/DT/LD/WNC DZ-C

Entsprechender Artikel Modell Nr.: DP /DR /DS / DT/ LD / WNC

iGrundeatte

e

g

—==U
Grundplatte




Anschlussblock Anschlussblock
ispi Modell Nomenklatur/Abmessungen K.SMEK

Zutreffende Modelle/Anwendungsbeispiele

Harmony in Innovation

High-Power-
Serie

Zutreffende Modelle/Anwendungsbeispiele

Pneumatik-Serie
Hydraulik- Serie
@/7 Ventile/Kupplung
Hydraulikeinheit
Manuelle Produkte
Zubehor

Hinweise/Sonstiges

DZ-P
Anschlussblock fur DP

Entsprechender Artikel Modell Nr.:DP

[ Grundplatte

Dz-P Manuelles
Positionierungs-
! ! system

VXF

Manueller
Positionszylinder

VX

Anschlussblock
WHZ-MD

LZY-MD
DT-S LZ-MS
LZ-MP
TMZ-1MB
TMZ-2MB
DZ M

DZ-B
Kontermutter fur

DP/DR/DS/DT
Entsprechender Artikel Modell Nr.: DP /DR /DS / DT

Grundplatte

Anschlussblock/
DZ-B Mutter

LZ ) S LD (auBer LD-Q) Druckschalter
Anschlussblock fir LD/WNC —£ JE

Entsprechender Artikel Modell Nr.: LD / WNC Manometer
LZ-S JGA/JGB

TNZ - S —:ub'tt_ Abzweiger
X
Anschlussblock fiir TNC
;Grundglatte

Entsprechender Artikel Modell Nr.: TNC

Kupplungsschalter
PS

G-Verschraubung

- LD-Q
LZ-SQ Lo

Anschlussblock fir LD-Q

Entsprechender Artikel Modell Nr.: LD-Q

b

TNZ-SQ
Anschlussblock fir TNC-Q

Entsprechender Artikel Modell Nr.: TNC-Q ; Grundplatte

1030



1033

Anschlussblock / Mutter

@ Anschlussblock fiir LD/WNC

Modell LZ-S/SQ TNZ-S/SQ

Be-/Entluftung
Fase 4x¢$D Rc-1/8 Thread
Modell Nr. Bezeichnung T "@7
LZ036/0- S N 3
BaugréRe 1 Konstruktionsnummer i 'I:: =1
(siehe folgende (Revisionsnummer) $
Tabelle) é}\ Q} |
Anschluss Spannen
B E 95| Re-1/8 Gewinde
CIA C
(mm)
Modell Nr. LZ0220-S LZ0260-S LZ0300-S LZ0360-S LZ0450-S LZ0600-S
E”A?ﬁ{éﬁweggslfl LD0222 LD0262 (auBer Q Option) * | LD0302 (auBer Q Option) *1 | LD0362 (auBer Q Option) *1 | LDO452 (auBer Q Option) *" -
Nummer WNC0350 WNC0600 WNC1000 WNC1600 WNC3000 WNC6000
A 28 35 38 45 55 75
B 21 26 29 35 42 59
C 30.5 325 335 34.5 375 41.5
D 4.5 55 55 6.8 9 Il
E 14 16 17 18 21 25
F (Gewinde X Steigung) M22X1.5 M26X1.5 M30X1.5 M36X1.5 M45X%1.5 M60Xx2
Fase c2 a3 C3 c3 c4 c4
Masse kg 0.12 0.20 0.24 0.34 0.52 112

Anmerkungen: 1. Material :S45C
2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben gemal3 der Einbauhdhe bereit.

Verwenden Sie als Referenz die Abmessungen C.

#1. Nicht verwendbar fir LD-Q: Abstiitzelement Grundposition eingefahren mit Langhuboption. (Bitte wahlen Sie aus LZ-SQ.)

@ Anschlussblock fir LD-Q

C
E3
Modell Nr. Bezeichnung Fase 4x$D El E2
LZ 036 0 - SQ s
BaugroBe Konstruktionsnummer ‘ @
(siehe folgende (Revisionsnummer) -'-é‘s: % o P2
Tabelle) v S I
\_ &
O 11
OB 16 9.5
Be-/Entliiftung, Anschluss Spannen
LIA Rc-1/8 Gewinde Rc-1/8 Gewinde
(mm)
Modell Nr. LZ0260-SQ LZ0300-SQ LZ0360-SQ LZ0450-SQ
Entsprechender Artikel % % % %
Modell Nummer LD0262-Q LD0302-Q LD0362-Q LD0452-Q
A 35 38 45 55
B 26 29 35 42
C 49.5 53 60.5 67.5
D 5.5 55 6.8 9
E1 16 17 18 21
E2 17 19.5 26 30
E3 33 36.5 44 51
Fl{Gevinde X Stiging M26X1.5 M30X1.5 M36X1.5 M45X1.5
[F2 20 24 30 39
Fase a3 c3 c3 C4
Masse kg 0.31 0.38 0.58 0.89

Anmerkungen: 1. Material :S45C
2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben gemaf der Einbauhdhe bereit.

Verwenden Sie als Referenz die Abmessungen C.

% 1. Nicht verwendbar fiir LD-EQ: Abstiitzelement Grundposition eingefahren mit Langhuboption. (Bitte wéhlen Sie aus LZ-S.)




Anschlussblock
Zutreffende Modelle/Anwendungsbeispiele

Anschlussblock
Modell Nomenklatur/Abmessungen

Harmony in Innovation

. High-Power-
@ Anschlussblock fiir TNC Serie
$17.5_ Be-/Entliftung
Fase 4x¢pD G1/8 Gewinde Pneumatik-Serie
y
Modell Nr. Bezeichnung _@ il @ m_]
- W o . .
T N Z O 6 0 O S Ko} < Hydraulik-Serie
vou i g P
BaugroBe Konstruktionsnummer D A R Ventile/Kupplung
(siehe folgende (Revisionsnummer) = Hydraulikeinheit
Tabelle)
I -t ] — n Manuelle Produkte
Ol Zubehor
Hinweise /
08 E |95 /énschluss'Spannen Semses
1/8 Gewinde
LA c Manuelles
Positionierungs-
( ) system
mm VXF
Modell Nr. TNZ0400-S TNZ0600-S TNZ1000-S TNZ1600-S
; Manueller
Entsprechender Artkel TNC0400 TNC0600 TNC1000 TNC1600 Positionszylinder
Modell Nummer bttt A e
VX
A 35 38 45 55
B 26 29 35 42 Anschlussblock
C 32.5 335 34.5 375 WHZ-MD
D 5.5 55 6.8 9 LZY-MD
E 16 17 18 21 7S
M (Gewinde X Steigung) M26X1.5 M30X1.5 M36X1.5 M45X%1.5 LZ-MP
Fase a a a c4 TMZ-1MB
Masse kg 0.20 0.23 0.34 0.52 TMZ-2MB
Anmerkungen: 1. Material:545C DZ-M
2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben gemaf der Einbauhohe bereit.
Verwenden Sie als Referenz die Abmessungen C.
DZ-R
DZ-C
DZ-P
DZ-B

@ Anschlussblock fiir TNC-Q

LZ-SQ

c

E3 -
Modell Nr. Bezeichnung Fase 4xD El "- E2 Druckschalter
TNZ 060 0 - SQ & ' ’
6 1 Konstruktionsnummer _“.;’
2;ﬁegfzncljgriide (F?erzlsisionsnummer) 2y g o LS M
Tabelle) S S| B JGA/JGB
{} {} u o'i Abzweiger
/ X
B Be-/Entluftung ‘ Anschluss Spannen
LA me 175 me Kupplungsschalter
195 95 s
(mm)
Modell Nr. TNZ0400-SQ TNZ0600-SQ TNZ1000-SQ TNZ1600-5Q G-Verschraubung
Entsprechender Artikel
f&odell Nummer TNC0400-Q TNC0600-Q TNC1000-Q TNC1600-Q
A 35 38 45 55
B 26 29 35 42
C 56 63.5 70 86.5
D 5.5 5.5 6.8 9
E1 16 17 18 21
E2 23.5 30 355 49
E3 39.5 47 53.5 70
F1 (Gevinde X Steigung) M26X1.5 M30X1.5 M36X1.5 M45x1.5
F2 20 24 30 39
Fase a3 a3 3 c4
Masse kg 0.36 0.46 0.68 1.16

Anmerkungen: 1. Material :S45C

2. Befestigungsschrauben sind nicht im Lieferumfang enthalten. Stellen Sie Befestigungsschrauben gemaR der Einbauhdhe bereit.

Verwenden Sie als Referenz die Abmessungen C.

1034



Harmony in Innovation

Unternehmensprofil

Vertriebsstellen

Vertriebsstellen weltweit

Japan

Auslandsverkauf

TEL. +81-78-991-5162 FAX.+81-78-991-8787

KOSMEK LTD. 1-5, 2-chome, Murotani, Nishi-ku, Kobe-city, Hyogo, Japan 651-2241
T651-2241 HEERMETREXZEA2THIESS

EUROPE TEL. +43-063-287587-11 FAX. +43-463-287587-20
KOSMEK EUROPE GmbH Schleppeplatz 2 9020 Klagenfurt am Wérthersee Austria
USA TEL. +1-630-241-3465 FAX. +1-630-241-3834

KOSMEK (USA) LTD.

1441 Branding Avenue, Suite 110, Downers Grove, IL 60515 USA

China

KOSMEK (CHINA) LTD.
EHE( LB HAERAT

TEL.+86-21-54253000 FAX+86-21-54253709

21/F, Orient International Technology Building, No.58, Xiangchen Rd, Pudong Shanghai 200122, P.R.China
FRELEETHRFXRIMEES8S & 5 EREHEAE21FE 200122

India

KOSMEK LTD - INDIA

TEL.+81-80-3565-7481

F 203, Level-2, First Floor, Prestige Center Point, Cunningham Road, Bangalore -560052 India

Thailand

Reprasentanz Thailand

TEL. +66-2-715-3450 FAX. +66-2-715-3453

67 Soi 58, RAMA 9 Rd., Suanluang, Suanluang, Bangkok 10250, Thailand

Mexico TEL. +52-442-161-2347
KOSMEK USA Mexico Office Blvd Jurica la Campana 1040, B Colonia Punta Juriquilla
Taiwan TEL. +886-2-82261860 FAX. +886-2-82261890

(Exklusivhandler Taiwan)

Full Life Trading Co., Ltd.

16F-4,No.2, Jian Ba Rd., Zhonghe District, New Taipei City Taiwan 23511

BEBSHERLTE B RIRE/\B25%E 16F-4 (REHICER)

Philppines TEL.+63-2-310-7286 FAX. +63-2-310-7286

G.E.T. Inc, Phil. Victoria Wave Special Economic Zone Mt. Apo Building, Brgy. 186, North Caloocan City, Metro Manila, Philippines 1427
Indonesia TEL. +62-21-5818632 FAX. +62-21-5814857

(Exklusivh@ndler Indonesien)

P.TPANDU HYDRO PNEUMATICS  Ruko Green Garden Blok Z- I No.51 Rt.005 Rw.008 Kedoya Utara-Kebon Jeruk Jakarta Barat 11520 Indonesia

Vertriebsstellen in Japan

Hauptsitz
Vertriebsstelle Osaka
Auslandsverkauf

TEL.078-991-5115 FAX.078-991-8787

T651-2241 OERHAHARER2T B1E5S

Vertriebsstelle Tokio

TEL.048-652-8839 FAX.048-652-8828

T331-0815 BERET O EHILXAMETAT B85

Vertriebsstelle Nagoya

TEL.0566-74-8778 FAX.0566-74-8808

T446-0076 EMEREHEREET2T B 10&H1

Vertriebsstelle Fukuoka

TEL.092-433-0424 FAX.092-433-0426

T812-0006 ERREmmiELX EEmE1T B8-10-101




Globales Netzwerk

@® Partner und Vertriebsstellen im Ausland
@® Vertriebshandler

Eur
" urope r=>~"— — — — a7 - 1
| %, | U.S.A.®
I. (] .. |
I o Asien |
% o ® I Mexiko.'
| ® |
b o _. ______ o
® Brasilien
(]
Australien
Detailkarte Asien
[ J
o
[ J
Korea
([ ]
{ ]
: ° Japan
° China ®e®
[ J
: ) ® Taiwan
Indien
. -
Thailand ® Philippines
[ J 00
Malaysia
® Singapur
o
Indonesien
Harmony in Innovation m
@ FUR WEITERE INFORMATIONEN ZU NICHT AUFGEFUHRTEN SPEZIFIKATIONEN UND BAUGROSSEN RUFEN SIE UNS BITTE AN. JOA-QMA10823 JAB
tosmerenorice - CIMIOO9

@ TECHNISCHE ANDERUNGEN IN DIESEM KATALOG VORBEHALTEN.



	TCTNC_R00_2015KW-DE
	注意事項_R01
	ACC_R01_2015KW_DE
	営業拠点_ドイツ語_20160210時点



